

SOLIDARIDAD OBRERA

ÓRGANO DE LA CONFEDERACIÓN REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA
AÑO IV - EPOCA VI



PORTAVOZ DE LA CONFEDERACIÓN NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA
Barcelona, martes, 19 septiembre 1933
NUMERO 774

LOS PROCESOS CONTRA LA C. N. T.

¡TODOS EN PIE POR LA LIBERTAD DE LOS PRESOS!

Formulamos aquí un llamamiento energético al espíritu solidario de los trabajadores. Es preciso que toda la C. N. T. se apresure a librar una gran batalla contra la justicia histórica, que toda la C. N. T. esté dispuesta a impedir que el Estado y la burguesía saquen sus odios políticos y de clase contra los centenares de militantes envueltos en monstruosos procesos.

No perderemos mucho tiempo en frases ni en protestas plásticas. Hay algo más elocuente que todas las palabras: los hechos y los datos brutales que vamos a servir a nuestros lectores.

Como ellos mismos pueden ver, este número de SOLIDARIDAD OBRERA está casi exclusivamente dedicado a los presos. Tal es el número de vistas en perspectiva y tal es la enormidad de sentencias que en ellas exigen los fiscales.

Pasado mañana empezará a verse la que se sigue contra diez y ocho militantes del Ramo de la Madera, en Barcelona, para los que se piden diversas penas, entre ellas tres perpetuas. Esta semana empieza también en Teruel la vista contra 16 compañeros de Alcoriza, presos por un movimiento popular que se produjo en dicho pueblo a raíz de la insurrección de Figols, para los cuales se solicita la enormidad jurídica de 405 años de presidio, repartidos como siguen: 15 condenas de 25 años y una de treinta.

Para fecha muy próxima, igualmente, está señalada la vista contra 14 compañeros de Burgos, acusados de la colocación de unas bombas en dos conventos de la antigua ciudad castellana, durante la huelga general de los días 8 y 9 de mayo. A estos compañeros se les piden otras tantas cadenas perpetuas, que en total suman 280 años de cárcel.

Casi simultáneamente a la vista del proceso de mayo, de Sevilla — que se verá no obstante en el Penal del Puerto de Santa María — está señalada la vista contra un grupo de campesinos de Casas Viejas, para los que se reclaman diferentes penas. Contra seis, el ministerio fiscal solicita reclusión perpetua. Otro 120 años de condena, añadidos a los 2,130 que se piden contra los 180 camaradas envueltos en el amañado proceso de las bombas, cuya vista comenzará el 2 de octubre próximo.

Hay otros tres procesos en perspectiva: el de Hermiguera, de características paralelas a las del de Castiblanco, donde la justicia militar solicita 8 penas de muerte, que, aún cuando se convierten en perpetuas, arrojan otros 160 años precipitados sobre las espaldas proletarias. El de Lérida, en el que aparecen encartados treinta y dos campesinos, para los que se piden diversas penas, desde 20 a 12 y 6 años de presidio. El de Chiclana, en el que se demandan otras cadenas perpetuas y diversas penas menores.

Sumemos a estos los procesos ya fallados de Tarrasa, con sus treinta y ocho condenados, los cuatrocientos cincuenta años que suman en total las sentencias, y el de Castiblanco, con sus cinco perpetuas y sus penas inferiores, sumando en total ciento ochenta años de presidio.

Nuestra cabeza vacila. Se trata de una cifra astronómica la que nos ha salido al final de una precaria suma. De la hebra con todas estas cifras apuntadas que no representan ni la tercera parte de los procesos en puerta. ¡Todos contra la C. N. T.; todos dirigidos a yugular el movimiento obrero español, a desahogar, a hundir en presidio, por muchos años, a los mejores de sus hombres!

Estos años de presidio que se piden y que ya son sentencias firmes, suman una ecuación global de CUATRO MIL AÑOS, contando por encima, pues ignoramos la exactitud de la petición fiscal en los procesos de Lérida y de Chiclana.

¿Lo ois, trabajadores españoles? ¡Hay cuatro mil años de presidio suspendidos sobre las cabezas de nuestros hermanos! ¡Son centenares de proletarios, compañeros vuestros los amenazados!

¡Por encima de la justicia burguesa, por encima de los siniestros designios del capitalismo y del Estado; por encima de la tiranía monstruosa urdida contra la C. N. T. y sus hombres, ha de estar el espíritu revolucionario, la conciencia de clase, el instinto de solidaridad de los trabajadores!

¡A ellos nos dirigimos, en un llamamiento definitivo! A ellos, a todos los hombres de pensamiento libre y de alma no prostituida. A cuantos no carezcan de virilidad y de corazón en España.

No podemos consentir que se consumen la vergüenza, la iniquidad, la monstruosidad sin nombre que estas condenas, efectivas y en proyecto, representan. ¡Todos en pie por la libertad de los presos! Su causa es nuestra causa; sus procesos son el proceso de la C. N. T. en bloque. Como colectividad y como hombres, como organización y como individuos, no debemos permitir que este plan nuestro se lleve a la práctica.

¡Por la justicia, por el derecho humano, por la Confederación, por el ideal, en aras del que dieron tantos hermanos nuestros la libertad y la vida! ¡Qué la acción del proletariado os arranque de las argas republicanas y os desvuelva a sus hogares y a la vida libre a que tienen derecho!

LOS BARBAROS DEL NORTE

El éxodo de Einstein y unas palabras del ilustre sabio

Todo el mundo civilizado tiene fijos los ojos y la simpatía en el salvador moral que está recorriendo Albert Einstein, intentando escapar a la garras de los infernales, que lo han condenado a muerte. Después del trágico fin del profesor Leasing, miserablemente asesinado en Praga,

mientras cenaba con su esposa, por un grupo de "nazis", amparados en la impunidad más absoluta, la amenaza que pende sobre la testa de Einstein deja de ser una fantasía.

De tal forma tiene motivos del ilustre teórico sobre la relatividad para sospechar que su vida

está en peligro, que ha resuelto emigrar a Bélgica, demasiado próxima a Alemania, y trasladarse a Inglaterra, donde vive en una casita retirada, protegido por un grupo de amigos armados que montan la guardia alrededor suyo. ¡Ignominia sin nombre!

La figura de Einstein, hecha actual por esta persecución y su éxodo a través del mundo, proyecta sobre ella todas las atenciones europeas. Se comentan y se conocen sus frases. De ellas destacamos nosotros unas pronunciadas recientemente, cuya

importancia y clarividencia son indudables:

"Jamás favorecí el comunismo y no lo apoyo tampoco ahora. Opino que es enemigo de la humanidad todo poder que esclaviza al individuo por el terror y la fuerza, tanto si enarbola la bandera fascista como la comunista."

Einstein ve lucidamente. Pero esto lo hemos repetido incesantemente los anarquistas desde hace tres cuartos de siglo y lo hemos repetido con más insistencia y obtinación, al ver de qué manera la intelectualidad avan-

nada del mundo dejábase coger en las redes y el espejismo de la revolución rusa.

Pronto Einstein y los que como Einstein piensan se verán — nos veremos y nos vemos ya en Rusia — perseguidos doblemente por el fascismo y el comunismo de Estado. Las dos manifestaciones monstruosas de la reacción, del retroceso a estadios primitivos de la vida humana y de la vida social, frente a las cuales sólo cabe la unión y la rebeldía individual y colectiva de los que no quieran verse reducidos a la condición de autómatas.

DESDE ANDORRA

La acción directa, a punto de triunfar

Así es de exacto. Los obreros en huelga en Andorra, dando un alto ejemplo de desinterés, de nobleza y de alteza de miras, han discutido con sinceridad, con juicio y con exos de transigencia las bases que en Barcelona, y por nuestro mandato, han estado negociando nuestros hermanos del Comité Regional con la Empresa.

Pues bien, camaradas todos. Venido a ésta el Comité Regional, y tras laboriosas gestiones telefónicas, se dió conocimiento a los obreros, y con la más benévola nobleza y desinterés, de que todos los obreros de oficio, si excepción, de acuerdo con la Comisión de huelga, hemos aceptado las bases propuestas por el odiado burgués, con el objeto único de que los peones, los más sufridos, los verdaderos burros de carga, fueran mejorados en sus exiguos jornales.

Estamos convencidos de que a los albañiles, canteros, carpinteros, mecánicos, electricistas, mineros, entibadores, encofradores, herreros, maquinistas y demás oficios, a pocos ruegos, les habría sido fácil ver más remunerado su haber; pero, conscientes éstos de que los llamados peones también tienen estómago, hijos, padres, esposas y de que también sus hermanos, han renunciado voluntariamente a lo que fácilmente podrían alcanzar y que todo esto fuera aumentado a los peones, y así se solucionaría el conflicto.

¿Pero qué sucede? Que el despotismo en figura de F. H. A. S. A. se quiere imponer. Que la

intransigencia y cerialidad de los aventureros del dinero creen que se puede en estos tiempos jugar con los obreros, porque los creen débiles; pero no se dan cuenta esos modernos negreros de que tenemos la sartén agarrada por el mango y que ya estamos harto acostumbrados a toda clase de privaciones, y que, como en otro anterior artículo le declamos, aun no nos hemos jugado la última carta y que, aun perdiendo, nada nos ganará.

Así, pues, tenedlo en cuenta, acumuladores de dinero con trabajo ajeno: no os tenemos miedo; agraváis un conflicto por la diferencia única de cinco céntimos, y esto ha tenido efectos contrarios a vuestros planes, ha indignado tanto a los huelguistas, que dejarán sentir el peso de su justicia, que es la ley que todos obedecemos, la nuestra, no la que nos queréis imponer con vuestra política, con vuestros distintos y numerosos guardias.

Terminó esta Comisión de huelga anunciando públicamente que de no dar satisfacción inmediata, que de no conceder esos cinco céntimos a la mayor brevedad, el conflicto continuará; pero más agravado, porque los obreros de la C. N. T., cuanto más sufren, más se afirman en sus bases, y jamás se humillarán. ¡Viva la C. N. T.! ¡Viva la acción directa! ¡Cuidado, tiranos!

La Comisión

CASOS DE JUSTICIA

EL PROCESO DE LA MADERA

Dieciocho camaradas enredados en las mallas de esta causa absurda

No es nada nuevo. Ya desde tiempo inmemorial, en la lucha contra la tiranía, los oprimidos regaron con su sangre y dejaron grietas de su carne, jalando así el camino hacia la emancipación.

Por esto, al enjuiciar en estas líneas el proceso incoado por el juez don Francisco Eire Valera, en funciones de especial, contra la Junta y militantes del Ramo de la Madera, a raíz de los actos de terrorismo acaecidos durante el transcurso de la pasada huelga de ebanistas, vamos a hacerlo en forma serena, exponiendo cosas que el juez no vió y que, sin embargo, son más claras que la luz.

Para nadie es un secreto que la huelga de ebanistas se acordó y planteó a la luz del día: en asambleas legales, autorizadas por la autoridad gubernativa y cumpliendo todos los requisitos que ordena la ley.

Y es más: durante la huelga celebráronse tres o cuatro asambleas, autorizadas por el entonces gobernador señor Moles.

Así y todo, y a pesar de ello, el juez señor Eire incluye en el proceso contra la Junta y militantes el delito de sedición. ¿Sedición de qué? ¿Dónde existe tal delito? En el caso de planteamiento de esta huelga, no, ya que en el Código está bien claramente

definida esta clase de delito, donde dice "Incurrirán en el delito de sedición aquellos que se alzaren pública y tumultuariamente contra la forma de gobierno y sus leyes"; y en esta huelga nadie se alzó en tal forma, ya que los huelguistas sólo ejercitaban un derecho que la Constitución les confiere.

FEDERACIÓN LOCAL

Teniendo esta Federación en perspectiva la realización de un gran mitin para el próximo viernes, mitin que debe alcanzar las mayores proporciones y al cual toda la clase trabajadora debe prestar calor con su asistencia, el Comité Local recomienda a todos los Sindicatos, Centros culturales, Ateneos y grupos anarquistas que se abstengan de preparar actos, cualquiera que sea su índole, en el día indicado, 22 del que cursa.

Oportunamente se darán detalles, a fin de que todos concurren con su propaganda y su adhesión a que este mitin obtenga el máximo éxito y demuestre a tirios y troyanos, que la Confederación es una fuerza con hondos raíces en el alma popular.

El Comité.

¿Por qué, pues, el juez procesó por este delito?

A esto, tal vez podría contestar el ex anarquista y hoy furibundo "esquerrano" Sebastián Clara; el cual la noche del 29 de enero llevó a cabo, ostentando la representación oficial de la "Generalitat", una visita de tanteo al Sindicato de la Madera en plan de "amigable componedor", y que al ser despedido con viento fresco, cegado por el despecho y la ira, dejó entrever las intenciones aviesas de quienes le mandaban, profiriendo amenazas contra la vida y la libertad de los militantes del Sindicato. Esto fué la noche del 29; dos días después fueron detenidos el vicepresidente y el secretario en un asunto de los que en el argot policiaco se les da el nombre de "embarques".

Pocos días después, el 3 o el 4

(Pasa a la página 4)

Del importante conflicto de la Electro Química de Flix

Ayer, hubo dos importantes actos en Ribarroja y Flix, en los cuales se evidenció el noble espíritu de lucha de los huelguistas. — Hacia la victoria

Un delegado del Comité Nacional acudió ayer al pueblo de Flix para enterarse del estado general del conflicto.

Al llegar al pueblo se nota ya un ambiente de optimismo y de confianza en la victoria, justificada de los obreros en esta huelga de solidaridad.

Por la tarde se destaca una Comisión para visitar el pueblito cercano de Ribarroja.

A pesar de las imposiciones del alcalde y de la aparatosa formación de la Guardia civil, se celebró un acto en el cual, y ante la expectación de todo el pueblo, el Comité de huelga expone las causas de la misma, y el Comité Regional alienta la lucha,

llamando a recapacitación a los esquiroles de aquel pueblo; después del acto los esquiroles se dan la mano fraternalmente con los huelguistas y prometen no ir mañana a la fábrica, promesa que cumplieron ayer, lunes; pues de Ribarroja no ha entrado ningún esquirolo.

Por la noche, en Flix, otro acto celebrado en el amplio local del Sindicato, con un lleno a rebosar; todo el pueblo de Flix está en él; esperan en la calle que los de dentro les digan las impresiones recibidas. El mitin se realiza en un ambiente de capacitación y entusiasmo admirable; a cualquiera que con un as-

pecto neutral asista al acto, le da éste la impresión de que este conflicto producido en el pueblo de Flix, ha de terminar rápidamente con una victoria de la acción directa que preconiza la Confederación Nacional del Trabajo. Mañana, libres de la tiranía del tiempo y del espacio, ampliaremos detalles.

Entre tanto, hoy, recomendamos a todos, que desde este momento extiendan el boicot más eficaz a los productos elaborados por la Electro Química de Flix, y alentamos a los camaradas huelguistas a que sigan en la actitud adoptada, que necesariamente les ha de conducir a la victoria más esplendorosa.

ACTUALIDAD

ATENEOS

Eso de la "cultura española" no pasa de ser un tópico. Cultura de universidad, de instituto, de academia. Y nada más. Cultura para los hijos de los agraciados por la fortuna. Para los parásitos.

Pero, ¿y el pueblo?

La respuesta la emite el Gobierno: los Ateneos culturales, clausurados. Los centros de instrucción popular a los que acuden los trabajadores, condenados a una muerte inaudita. El Estado tiene como misión aborregar al pueblo, castrarlo.

—Solamente es cuestión de unas horas, unas horas nada más.

Esta es la cantilena que viene repitiéndose en los Gobiernos civiles de toda España. Las comisiones encargadas de gestionar la reapertura de estos Ateneos, recibe siempre las mismas palabras "alentadoras": unas horas nada más.

Si la organización confederal fuese acometividad exclusivamente, la cosa no tendría importancia. Pero no es así; a la acometividad acompañan anhelos de saber, de superación. Acometividad por medio de las ideas, del raciocinio. Y esto no lo pueden tolerar los gobernantes. Por eso no consenten la reapertura de los Ateneos libertarios, clausurados desde hace cinco meses.

Nadie ignora que los Ateneos libertarios son entidades aparte de la organización confederal. Sin embargo, están sometidos, porque así lo quiere el capricho del turno que manda, a los vaivenes de aquella organización. Es como el que paga culpas que no ha cometido.

Otra cosa. La auténtica cultura popular brota de estos Ateneos, humildes en vistosidad y aparato. Allí se incuban los gérmenes de la rebeldía proletaria; allí se forma la juventud obrera ansiosa de una vida libre. Allí surgen los hombres nuevos, de las cenizas de los pasados luchadores. Por esto no puede pasar el Estado ni sus hombres, enemigos unos y otros del despertar proletario, de la rebeldía obrera, de la vida libre. Ese es el motivo.

Si de las esferas gubernamentales no hubiese huido la formalidad, los Ateneos culturales de los trabajadores estarían abiertos de par en par. Y así el sentido común imperase en las mismas esferas, no serían clausurados ni por una huelga, ni por un motín, ni por nada.

Los Ateneos donde no se hace política y se siembra cultura están condenados a ser las víctimas de siempre.

Pero ya falta poco. "Solamente es cuestión de horas." O de meses.

Todo es posible, porque la formalidad y la vergüenza españolas han sido asesinadas por la República.

A las familias de los presos

Las Comisiones Pro Presos de la organización confederal de Cataluña, notifican a las familias de los compañeros recluidos en la Cárcel Modelo, que hoy, martes, de seis a ocho, de la tarde, se pasará el subsidio en el local de costumbre.

Se notifica a las Comisiones Pro Presos de Tarrasa, pase un miembro de las mismas, hoy, sin falta a entrevistarse con éstas.

LAS COMISIONES

¡Amnistía, libertad para los presos!

ARTES GRAFICAS

Mas sobre el cierre de la casa Viuda de Quirico Casanovas

En los trabajos anteriormente publicados, hemos pasado a la luz pública todos los cuantos que se han buscado estos "humanitarios burgueses", con horario y pátula, para conseguir tirar a...

La Comisión

TRABAJADORES AFILIADOS A LA C. N. T.: ¡EXIGID, EN VUESTRO CARNET, EL SELLO CONFEDERAL!

En defensa de SOLIDARIDAD OBRERA

Barcelona. — Máximo Aranda, 2 pesetas; Apolonio Macota, 3; Eufrosio Martín, 250; varios compañeros de la fábrica de Hijos de Martín Rúa, 300; Agrupación Humanitaria, 150; un conductor, 1; Lázaro, 0'50; Abad, 0'50; uno del gas, 0'25; Naches, 0'25; uno menor, 0'15; R. Gord, 0'15; uno, 0'10; Bastida, 0'30; J. C., 0'30; uno, 0'30; casa Riviere, 4'30; uno del hambre, 0'25; la G. A. Y., 0'50; Cerdán, 0'30; uno más, 0'25; López, 0'25; Silvestra, 0'50; J. Ariete, 0'25; Cerdán, 0'60; Ele, 0'60; M. Manrubia, 0'50; L. Cifra, 0'50; Solé, 0'50; un compañero, 1; varios compañeros estuqueadores, 5; un grupo de compañeros de la brigada diurna de la limpieza de alcantarillado, S. P., 11; un pasteler, 250; Briones, 1.

Carpentras. — Dionisio Mir, 10 pesetas.

San Fructuoso de Bages. — Jaime Obradors, 4 pesetas.

Malgrat. — Sindicato Unico, 3'40 pesetas.

Benicarlup. — José Enguadano, 1 peseta.

Alcañiz. — Sindicato de Oficios Varios, 10 pesetas.

De los camaradas siguientes de San Felu de Guixols:

Comadira, 0'60; Pascual, 0'60; Ballester, 0'60; Costa, 0'60; Cauch, 0'60; Terradas, 0'60; Heredero, 0'60; Mestres, 0'60; Puigdemont, 0'60; Dispiés, 0'60; J. Sala, 0'60; Iglesias, 0'60; Pont, 0'60; Plaia, 0'60; Apolo, 0'60; Pont, 0'60; A. Nadal, 0'60; Juny, 0'60; Rourich, 0'60; Crivillé, 0'60; Blanch, 0'60; Jordá, 0'60; Torrent, 0'60; P. Massa, 0'60; M. Pijuan, 0'60; Vilalta, 0'60; Casás, 0'60; Gabín, 0'60; Pells, 0'60; J. Nadal, 0'60; Xibert, 0'60; J. Pijuan, 0'60; Bosch, 0'60; Viader, 0'60; Bagollá, 0'60; Guixeras, 1; Ros, 0'40; Altrachs, 0'80; Echéiz, 0'80; Armengol, 0'40; S. Sala, 0'60; Puyuelo, 1; Olibra, 0'60; Pedrazola, 0'60; J. Massa, 0'60; J. Ribot, 0'60; Payrol, 0'60. Total: 28'60 pesetas.

De siete compañeros: Quero, 1'18; Saura, 1'10; Barrio, 1'10; Barranco, 1'10; Tura, 1'10; Ruz, 1'10; Bonet, 1'10. Total, 7'70.

Cornellá. — Sindicato Unico, 25; Sijo de Cabanes, Manuel Rodríguez, 250; Gironella, por mediación de Ramón Furió de 29 supcritores que pagan todos los números que han sido recogidos por la policía, 88'80 pesetas.

De Barcelona: Un grupo de camaradas de la casa Vilella, Manel Antón, 1; Francisco Pla, 1; Maximiliano Jimeno, 1; Salvadó, 1; Tost, 0'25; Ricardo García, 0'50; Juan Sánchez, 0'50; José Vell, 0'50; José Sanmartín, 0'50; Jesús Salcedo, 0'50; José Montolio, 0'50; Basilio Naura, 1; (mitad para el N. T.); Prupes, 1; J. M., 3; J. T., 2; compañeros de casa Juli Talado, 2'50 pesetas.

Dictamen que los presos sociales de la Cárcel de Barcelona exponen a los Sindicatos para su estudio en el seno de los mismos

Compañeros todos: Salud y revolución.

Antes de seguir adelante en la exposición del presente trabajo que os presentamos, para que desapasionadamente y con clara visión de las cosas discutáis y aprobéis o desaprobéis, según la acogida que os merezca, deber nuestro os advertiros que al presentarlo lo hacemos con la mejor voluntad y sin egotismos o deseos de hacer obra obstruccionista para la marcha ascendente de nuestra amada C. N. T. en el camino hacia la revolución social.

Lo que a continuación exponemos es producto de un detenido y concienzudo estudio, hecho en distintas reuniones verificadas entre todos los presos sociales de la cárcel de Barcelona.

Sabido por todos es que las circunstancias han determinado en todos los tiempos y edades la conducta y tácticas a seguir por los pueblos para conseguir lo más prácticamente posible un bienestar relativo, sin que esto sea obstáculo para que constantemente estudien nuevas modalidades de lucha o de obstrucción para estar en todo tiempo en consonancia con las exigencias que las necesidades determinan.

A nadie que estudie las cuestiones sociales planteadas en el seno de la C. N. T. se le escapará la enorme deficiencia orgánica y también la ineficacia del actual Comité Pro Presos, tal y como está actualmente estructurado; tiene una importancia tan capital la cuestión presos, que ello obliga a que todos pongamos el máximo de interés para dar una solución definitiva a este problema, al parecer de tan difícil solución.

Ello más que nada es debido a que en muchos comicios y en nuestros Sindicatos no se ha puesto la debida atención hasta ahora en la cuestión de los camaradas detenidos.

Cuando un camarada cae en la lucha frente al capitalismo y el Estado, es lógico y humano que la organización lo atienda debidamente mientras se encuentre privado de libertad.

Esa falta de atención necesaria e imprescindible es la que en todo momento coloca a los presos y sus familiares en situación difícil y poco cordial con la organización confederal. Por eso no es extraño ver muchas veces que buenos y entusiastas camaradas que caen en la cárcel, al salir de ella se apartan de esa lucha activa que habían llevado hasta el momento de caer presos. Consecuencia lógica de las dificultades anotadas anteriormente.

A nadie escapa que las luchas sociales han adquirido caracteres de gran envergadura y que la C. N. T. se ve abocada más cada momento a situaciones de extrema violencia, que no puede eludir. Prueba de ello es que los organismos de justicia se ven obligados al nombramiento de Juzgados especiales para atender a los múltiples procesos que se siguen contra nuestra organización y sus militantes.

Hecho este breve preámbulo, pasaremos a exponer las causas y efectos que motivan según nosotros—las víctimas de la represión estatal—la necesidad apremiante de una nueva estructuración de los Comités Pro Presos de Cataluña.

Si la necesidad de hacer historia de dichos Comités, historia que no es necesaria, puesto que el problema a resolver es de actualidad y, por consiguiente, con armas modernas se ha de afrontar, expone sinceramente, y sin la menor intención de censura para los compañeros que integran dichos Comités, el mal que pesa sobre nosotros y todos los camaradas presos en todas las cárceles y presidios de esta República de vagos parlamentarios.

La bárbara represión que el Gobierno de esta humillada y escarnecida España ejerce sobre los militantes de nuestra organización confederal, en pleno período democrático y bajo los auspicios de una República de "trabajadores", motiva que las cárceles y presidios estén abarrotados de revolucionarios anarquistas y la mayoría de éstos están sometidos a procesos de poca importancia durante meses y meses, pudiendo estar en la calle a los pocos días de haber sido encarcelados, y hasta algunos sin pisar la cárcel, de existir otra estructuración en los Comités Pro Presos.

Actualmente, pese a la voluntad de los compañeros que integran dichos Comités, éstos se ven imposibilitados de llevar a cabo los trabajos de trámite de tantos procesos como tienen en cartera. ¡Consecuencias de ello! Que compañeros que podrían disfrutar de libertad desde hace tiempo, se ven privados de ella por la falta de recursos de los Comités Pro Presos. Para solucionar el problema se ofrece, a modo de proposición, esta nueva estructuración, que, a no

dudar, resolverá grandemente la cuestión siempre latente de los presos y perseguidos por la justicia burguesa.

ESTRUCTURACION

1.º Cada Sindicato tendrá constituido su Comité Pro Presos, constando dicho Comité de tres o cuatro compañeros, según las necesidades lo exijan.

De esta forma, los presos pertenecientes a cada Sindicato pueden ser atendidos inmediatamente por el suyo respectivo. Del seno de dichos Comités se nombrará un compañero, para que, juntamente con los nombrados al efecto por los demás Sindicatos, se reúnan una vez a la semana—o las que sean necesarias—, para que exista siempre una unión entre todos los Sindicatos, conservando a la vez los principios del más puro federalismo; federalismo que encarna la Confederación con su finalidad: el Comunismo libertario.

La función a realizar por estos delegados será puramente de relación, sin carácter ejecutivo. 2.º Esta estructuración será para toda la región catalana, sin perjuicio de que otras regiones adopten la misma, de creerlo conveniente.

CASOS ESPECIALES

3.º Cuando por un hecho revolucionario extraordinario, por ejemplo: Figols, Salient, Terras, Barcelona, etc., se vieran

gran número de compañeros sometidos a un proceso colectivo, e incluso dichos compañeros pertenecieran a distintas localidades y Sindicatos, como casos extraordinarios que son y, por lo tanto, diferentes a los procesos corrientes, se nombrará un Comité especial, que, salido de las diversas localidades cada uno de sus componentes, entienda únicamente en los trabajos correspondientes a la tramitación y control de los citados procesos.

a) Estos Comités especiales serán alimentados económicamente a prorrato por los Sindicatos de Cataluña, o como la organización crea más oportuno hacerlo.

b) La actuación de estos Comités especiales estará supeditada al tiempo justo que duren los procesos de referencia, terminados los cuales quedarán disueltos.

4.º Cuando un compañero afiliado a la Confederación pertenezca a otra localidad distinta a la que se halla preso, será atendido en la tramitación de su proceso por el Sindicato de esa localidad del ramo a que pertenece, corriendo los gastos a que hubiere lugar a cuenta del Sindicato de dicha localidad si en el de su procedencia no disponían de medios económicos para hacerlo.

Adicional. — Todos los casos imprevistos que se presenten serán resueltos de la forma más práctica que crean conveniente los Sindicatos o Comités.

TODOS DEBEN LEER DE LA CRISIS MUNDIAL A LA ANARQUÍA. EUGENESIA DE LA SOCIEDAD LIBRE. Por nuestro sabio compañero MAX NETLAU. Traducción y prólogo de DIEGO ABAD DE SANTILLAN. UN GRAN LIBRO EDITADO POR "SOLIDARIDAD OBRERA".

SUMARIO: I. — La utopía de cada uno. — La vida privada. — Insuficiencia de la propaganda sumaria. — Necesidad del nacimiento eugénico de la nueva sociedad. II. — Trabajadores intelectuales y manuales. — El papel de los primeros en el sistema presente y en la sociedad libre. III. — Las clases no son homogéneas. — Los trabajadores y los campesinos tal como son. — Bancarrotas del socialismo de clase. IV. — Autoridad y propiedad. — Situación presente del socialismo autoritario. — Perceerá con el sistema autoritario presente. V. — Movimientos y corrientes de la libertad social, moral e intelectual. — Cooperación, sindicalismo, socialismo experimental; educación, libre pensamiento, esfuerzos humanitarios, la paz, el desarrollo individual; el ambiente femenino. VI. — La continuidad de la autoridad en la historia. — Del despotismo oriental a la guerra mundial y a la situación presente de los pueblos y de los Estados. VII. — Orígenes de las naciones y de los Estados. — El nacionalismo europeo; sus raíces y sus extrayos. VIII. — El desdovimiento de las unidades económicas europeas y su destrucción en parte por el nacionalismo estatista de 1918-19. IX. — Sobre los "pequeños Estados", la autodeterminación de los pueblos, las minorías nacionales y las restauraciones nacionales legitimistas. X. — El capitalismo mundial y la crisis presente. XI. — El socialismo autoritario presente y su impotencia frente a las guerras y a las crisis. XII. — La socialización de las riquezas naturales y sus reservas y circulación libre de los hombres sobre la tierra, como base de la paz y de la sociedad libre. XIII. — El trabajo antisocial y la responsabilidad de los obreros. — La desobediencia como gran factor de la caída de los regimenes anacrónicos. XIV. — No más dictaduras: como grito de alianza de los elementos progresivos. — Condiciones de la coexistencia de diversos matizos del socialismo voluntario. XV. — Cómo podría ser más eficaz y válida la propaganda libertaria. XVI. — La situación presente del anarquismo, del sindicalismo y del socialismo experimental. XVII. — Los comienzos de la vida nueva. — Cantidad y abundancia de los productos.

Un libro que deben leer los estudiosos, los inquietos, los revolucionarios sinceros. Trescientas cincuenta páginas de texto. Está ya en prensa, y se venderá al precio de tres pesetas el ejemplar. Un libro que no debe faltar en ninguna biblioteca. Los agentes y paqueteros, los que deseen contribuir a su difusión, pueden hacer pedidos previa remisión del importe. Por cantidades, descuentos especiales. PRECIO: TRES PESETAS

PERSEGUIDOS

5.º Los perseguidos que sean enviados de una localidad a otra deberán ir acompañados de una credencial sellada por el Sindicato a que pertenescan.

Corriendo, por lo tanto, a cuenta de su respectivo Sindicato en cada localidad el control y los gastos de su traslado. A la vez, dichos Sindicatos serán responsables ante toda la organización confederal de los antecedentes y conducta de los individuos perseguidos.

SUBSIDIO

6.º La misma norma regirá en la distribución del subsidio; o sea, que cada Sindicato pagará a sus afiliados el subsidio correspondiente.

7.º Como se dará el caso que no todos los Sindicatos se hallarán en la misma situación económica para pasar determinado subsidio, éste será fijado por todos los Sindicatos, evitando así que unos cobrasen más que otros.

SOLIDARIDAD MUTUA

8.º Cuando un Sindicato tuviera gran número de presos a los cuales no pudiera atender debidamente, los demás Sindicatos yendrán obligados a ayudarle moral y materialmente, para que así puedan ser todos debidamente atendidos.

CUESTION DEFENSA

9.º Como sostener un abogado por Sindicato resultaría un gasto exorbitante a las posibilidades de la organización, gastos que hay que reducir en favor de los presos y de la misma organización, los Comités Pro Presos respectivos de los Sindicatos se reunirán y en conjunto acordarán el número de abogados que han de mantener y quiénes han de ser los mismos.

CUESTION DE TRAMITES

10.º En ningún Comité Pro Presos, bajo ningún pretexto, se crearán cargos retribuidos, dejando a la libre iniciativa de cada uno de ellos el nombrar a cualquiera de sus delegados para realizar los trabajos de trámite de rigor.

En este caso se indemnizarán los jornales perdidos a quien los realice.

INCOMPATIBILIDAD DE CARGOS

11.º Considerando que la mi-

sión a cumplir por los delegados de los Comités Pro Presos de los respectivos Sindicatos son de máxima seriedad y de responsabilidad, ninguno de los componentes de dichos Comités podrán desempeñar otro cargo en la organización confederal, dedicando a ello toda su actividad y su atención.

CUESTION PERSEGUIDOS

12.º Considerando que esta cuestión es de suma gravedad, se nombrará del seno de los diversos Comités Pro Presos de cada localidad, dos compañeros, los cuales atenderán a todos aquellos perseguidos que acrediten serlo, dándoles las máximas facilidades para desempeñar su delicada misión. Los medios económicos para hacer frente a las necesidades de la Comisión de los perseguidos, serán facilitados por los respectivos Comités Pro Presos de la localidad.

PROPAGANDA

13.º Considerando que la cuestión propagandística, tanto en el sentido sindical como pro presos, es de suma necesidad y de resultados prácticos, los distintos Comités Pro Presos lo tendrán que tener en cuenta para su periódica realización.

Este trabajo puede quedar encomendado a la Comisión local de relación que los realizará de acuerdo conjuntamente con los Comités Pro Presos.

CONSIDERANDO

14.º Considerando que puede haber casos imprevistos en este esbozo, de suma importancia, queda reservado el derecho a la organización para que ella lo amplíe o modifique.

CONSIDERACION FINAL

Como sea que urge dar una solución rápida a la cuestión presos, entendemos que, para que no se demore esa solución en espera de un pleno o congreso regional, el Comité Regional de Cataluña debe poner a referéndum de todos los Sindicatos de la región la presente proposición para que ellos la discutan.

Hay un sello que dice: Comité Pro Presos, Sección Interna, C. N. T., F. A. I., Barcelona.

Y firman los siguientes compañeros: Jaime Rilló, Ricardo Sanz, Francisco Fortet y José Fernández.

DESDE BALLENT Sangre y... potasa

El día 18 del mes en curso, cuatro mineros han sido sacados de las entrañas de la tierra, heridos de consideración. Uno de ellos fué transportado urgentemente a Manresa, muy grave.

Estas cuatro víctimas vienen a aumentar el número, ya dolorosamente considerable, de muertos, de mutilados y de lesionados, a causa de las condiciones másimas en que se encuentran los pozos, en el fondo de los cuales se mueve, cubierto de sudor, agotado de fatiga, el triste ser humano.

La compañía explotadora no se conmueve por estas "pequeñeces". A donde caen dos o tres hombres con las carnes hechas trizas, enrojeciendo con su sangre anémica el mineral que procurará riqueza y bienestar a un puñado de vampiros, se ponen otros. El paro forzoso, la miseria que aprieta siempre más, son factores elocuentísimos y propicios para cubrir las bajas continuamente.

Si quisiéramos buscar las causas de los infortunios fuera de las responsabilidades que incumben a la Compañía, sería contrario a la verdad, pero es necesario reconocer que nosotros, los que estamos expuestos a todas las insidias de los pozos tenebrosos — y digo de la mina, como diría de cualquier otro trabajo peligroso — debemos exigir a la Compañía, la cual se alimenta de nuestra miseria y de nuestra fatiga, las mejoras, en la medida de lo posible, de las condiciones de trabajo, a fin de que nuestra vida y nuestra salud sean puestas a reparo.

La sangre proletaria se ha confundido con la gleya, con la potasa, con el lodo, con el fango, a trescientos cincuenta metros de profundidad, mientras en el hogar pálido y desnudo de las víctimas del trabajo bastardo, la compañera preparaba el eterno plato de inconsistente comida, permitido por el miserable jornal que la "Sociedad Anónima", de bien nutridos y de mal pensados de todos los Sindicatos de la región la presente proposición para que ellos la discutan.

Hay un sello que dice: Comité Pro Presos, Sección Interna, C. N. T., F. A. I., Barcelona.

Y firman los siguientes compañeros: Jaime Rilló, Ricardo Sanz, Francisco Fortet y José Fernández.

¿Son necesarios argumentos? Con sinceridad creemos que no. No es posible que nadie, con buena fe, dude ni un segundo sobre la clase de individuos que son los que están al frente del Consorcio del Puerto Franco. Nadie ignora quién es Martínez Anido, organizador por primera vez en Barcelona del pistolero, desde el aposento del Gobierno civil, y cómo es posible que los republicanos de Cataluña hayan consentido y consentan que esa canalla ocupe cargos y direcciones de organismos oficiales del Estado.

La contestación, para nosotros, es simple: porque la República vino por las urnas. Si hubiera venido por la acción del pueblo en la calle, entonces estos individuos hubieran sido tal vez eliminados. Pero no fué así, y hoy los vemos ocupando altos sillones, desde donde pueden hacer el juego a la reacción y obstruccionar la marcha de la República, que hemos repetido sin cesar que no existe más que de nombre, puesto que la dirigen y orientan los mismos de ayer con la Monarquía.

Y ahora viene lo más elocuente: don Javier de la Rosa, el actual secretario del Puerto Franco, el recomendado de Martínez Anido, ocupa tal cargo porque se lo dió la "Esquerda" de Cataluña. Veamos. Era necesario cubrir la plaza de secretario del Puerto Franco, e Indalecio Prieto, entonces ministro de Hacienda, quería "enchufar" a uno de los suyos y la "Esquerda", para evitar que lo ocupara el "pupilo" de Prieto, se lo concedió a Javier de la Rosa, el recomendado de Martínez Anido. Así continuó este señor, "muy amante" de los obreros—como lo era su padrino Anido—siendo un manganador de los intereses de la República. Y la administración no podía tender más que a un objetivo: llenarse los bolsillos de billetes para sufragar sus bucanelas y franquicias y eliminar a los obreros organizados en la C. N. T. ¿Cómo logró embolsarse esos billetes de la Rosa? Lo demostraremos en el próximo escrito.

Por el Ramo de Construcción. La Junta

Se ha puesto a la venta la SEGUNDA EDICIÓN del libro de MANUEL BUENACASA, titulado La C. N. T., la F. A. I. y "Los Treinta". Más de 3,000 ejemplares en un mes. Apresúrense ha hacer pedidos a Gráficos ALFA Calle del Bruch, núm. 71. - BARCELONA. De diez ejemplares en adelante, 25 por 100 descuento.

El conflicto de la extracción de arenas

Todos reconocen la razón que nos asiste

Los trabajadores y todo el que haya seguido el curso de nuestros escritos, han visto cómo todos reconocen que la razón y la lógica están de parte de los obreros. Mas el caso es que pasa el tiempo, se acerca el momento en que los obreros de Construcción, reunidos en magna asamblea, determinen su posición ante conflicto de tal envergadura, y nadie nos demuestra prácticamente que haya interés en evitar el conflicto. Sin embargo, ellos tocarán las consecuencias: desde la Patronal del Ramo, que convino en que era muy lógico que tratáramos de reivindicar a nuestros hermanos de explotación, que de manera tan brutal violó un día expulsados del trabajo, y que tendrá que tocar las consecuencias más directamente del bolsillo, puesto que no se producirá y tendrá que abonar los jornales que se pierdan por causa del citado boicot, hasta el señor Alguader, alcalde de Barcelona y Puerto Franco, que verá perturbada la paz en Barcelona debido al natural trastorno que en la vida ciudadana produce un conflicto.

QUIENES PROVOCAN EL CONFLICTO

Dijimos en un anterior escrito que íbamos a hablar claro. Que por estas columnas iban a desfilar una serie de "personajes" y "personajillos" de alto copete. Y vamos a hacerlo. Nos dirigimos a la vindicta para que cada cual juzgue la calidad de los que intervienen y están interesados en que se produzca el conflicto. Ocupa el primer plano don Javier de la Rosa, secretario del Puerto Franco, y veamos sus antecedentes: éste fué "colocado" en el Puerto Franco por Martínez Anido, el general de trágico recuerdo, igual que lo fué Alvarez de la Campa, en el momento de dejar la Alcaldía, para ser delegado del Gobierno en el Puerto Franco. Javier de la Rosa, que además era oficial de Adu-

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

INFORMACION TELEGRAFICA

(De la Agencia Allante y de nuestros corresponsales particulares)

COMUNICADOS DEL EXTERIOR

SIN FRONTERAS

Han triunfado los mineros austríacos. — En Francia, se intensifica la huelga de barqueros fluviales. — En Cuba, hay 130.000 huelguistas, y algunos obreros se encargan de producir sin empresa. — Roma y Berlín siguen con su incontinencia legislativa. — Hitler va a decretar la cuantía de las cosechas. — Arrecia la represión contra los judíos

París, 18. — Los barqueros fluviales, en vez de colocar muchas barcas formando diques, las han movilizadas de manera que pequeñas patrullas interceptan la navegación a poca distancia una de otras, lo que exige mayor contingente de vigilancia. En el canal de San Quintín está totalmente interrumpido el tráfico. En Lille la huelga es total.

México, 18. — Cinco españoles se empeñaban en hallar los restos del desaparecido avión "Cuatro Vientos", a bordo del cual los aviadores Collar y Barberán atravesaron el Atlántico y que desapareció en circunstancias misteriosas en territorio mexicano. Subieron los cinco españoles al volcán San Martín y fueron sorprendidos por una violenta tempestad, pereciendo los cinco.

Berlín, 18. — Se proclama el Estado agrícola hitleriano por decreto. Los gobernantes actuales de Alemania se autorizan a sí mismos para fijar precios en el mercado agrícola, señalar el contingente de maíz y trigo que cada molino o fábrica podrá molinar. Fijará también el Estado las cantidades de productos que habrán de ser cosechados anualmente, el color, forma, etc. Esta política implica barreras aduaneras más elevadas que las actuales. Se anuncia la publicación de setecientas ochenta leyes y decretos. El tribunal de Bergtzen acaba de firmar una sentencia desposeyendo a varios judíos de un derecho obtenido por contrato de trabajo. Dice textualmente la sentencia que los judíos "no tienen derecho a cazar ni a pescar". En Göttingen, el Municipio ha puesto a los judíos en la imposibilidad de ir al mercado a comprar ni a vender. Cinco personas han sido detenidas en dos horas en Frankfurt y conducidas a un campo de concentración.

La Habana, 18. — Continúa la situación caótica producida por las ambiciones de los partidos. Menocal y Mendieta piden un Gobierno de concentración. Grau San Martín se niega a dimitir. El comercio está interrumpido. Los cheques extendidos fuera de La Habana no se pagan en la capital. Céspedes, que fué derribado

por la sublevación de zargentos, se ha negado a actuar de árbitro entre los bandos sociales. Cuiha es probablemente el país más infestado de política del mundo. Es una herida que dejaron allí los españoles.

Roma, 18. — Se ha publicado una serie de decretos protectores de la industria, ordenando que los canes tengan repertorio italiano en una proporción enorme sobre la producción de fuera. También se conceden nuevos privilegios a las entidades fascistas.

Ginebra, 18. — Se observa gran afluencia de políticos que acuden al mentidero internacional de Ginebra. La diplomacia internacional trabaja; trabaja con las mandibulas.

Viena, 18. — Ayer, en Gratz y con motivo de la reunión del Partido Frente Nacional de las Corporaciones, el vicecanciller Windler expuso el programa del movimiento que acaudilla. Puso de manifiesto que su principal objetivo es la reconstrucción del Estado sobre la base de las corporaciones por oficios y el mantenimiento de la independencia de Austria. Nuestro partido rechaza el marxismo bajo cualquiera de sus formas, al igual que el fascismo venga de donde venga. La nueva Austria no debe continuar a merced de los partidos políticos. Su régimen será corporativo y autoritario, o sea un término medio entre la dictadura y la democracia. Haciendo alusión al discurso de Stahremberg, inclinándose a la creación del fascismo en Austria, dijo el vicecanciller: "No hemos luchado durante años contra el nacionalsocialismo para preparar el advenimiento del autrofascismo. No queremos un régimen que nos venga de fuera." Terminó diciendo que estaban dispuestos a apoyar a Dollfuss en su lucha contra las ingerencias de los hitlerianos en los asuntos de Austria, aunque sin unirse al Frente patriótico que propugna el canciller. Trescientos nazis interrumpieron al orador. Hubo más de un centenar de detenciones. Austria se halla ahora en evolución y todas las probabilidades parecen inclinarse, desgraciadamente, en favor del fascismo, de signo nazi o austriaco, pero fascista.

Bruselas, 18. — Sabido es que el socialismo francés está dividido. Blum es contrario a toda colaboración gubernamental; Renaudel y Marquet, colaboracionistas; Vandervelde, ex presidente del Consejo de Bélgica y presidente de la Segunda Internacional, ha declarado que no hay escisión, sino diversidad, en el socialismo francés. Esta declaración ha producido hilaridad en todas partes, ya que los socialistas franceses están separados entre sí por más distancia de la que separa a un republicano de un socialista político.

La Habana, 18. — Hay ciento treinta mil obreros en huelga. Los empleados y obreros de algunas empresas periodísticas dicen que se incautarán de los talleres para organizar la publicación por su cuenta. Los obreros se han incautado de una central eléctrica cuya empresa es norteamericana, por negarse ésta a aumentar los salarios. Algunos comerciantes yanquis se niegan a vender si no se les paga por adelantado. Se cree que no tardará en declararse la huelga general. El presidente Grau San Martín ha disuelto el partido de Marchado, el liberal y el llamado conservador popular. Hay tres partidos menos, pero han surgido catorce más.

Gratz, 18. — Ha terminado la huelga de mineros que se hallaban en los pozos. Han triunfado los trabajadores, obteniendo la reivindicación que pedían y afectaba al pago de salarios que se hacía por quince años o meses.

Nueva York, 18. — Un huracán violentísimo ha devastado la Carolina, llegando hasta las costas de Nueva Inglaterra (Massachusetts).

El fuerte viento ha sido acompañado de verdaderos diluvios que han producido el desbordamiento de los ríos y la interrupción de gran número de carreteras y vías férreas. El viento ha alcanzado en algunos momentos la velocidad de cincuenta y dos millas por hora. Las comunicaciones marítimas han sido suspendidas en la mayoría de los puertos de la costa de Massachusetts. Los daños sufridos en el Estado de la Carolina del Norte, se hacen ascender a

dos millones de dólares, habiéndose registrado cuatro ahogados. En Pensilvania han logrado escapar a la inundación cuatro hombres que desde el principio de la tempestad se hallaban bloqueados en el interior de una mina, habiendo perecido un quinto y estando en peligro otro que se espera pueda ser salvado.

París, 18. — Se inician las conversaciones anglofrancesas sobre el desarme. Ingleses y franceses van a intensificar sus deseos de paz construyendo barcos de guerra y guardando como oro en paño los que tienen erizados de cañones, submarinos y demás elementos ofensivos.

Leipzig, 18. — Al objeto de evitar disturbios durante la celebración de la vista del proceso que tendrá lugar en el Tribunal Supremo del Reich, durante el día 17 de septiembre hasta el 7 de noviembre, por el incendio del Reichtag que tuvo lugar el día 27 de febrero pasado, se ha dispuesto que quede prohibido el paso de toda clase de aviones sobre la ciudad de Leipzig, dentro de ciertos límites claramente marcados y definidos.

Se ha dispuesto que tanto los aviones militares como toda clase de aparatos de defensa, estén dispuestos para el caso de que se intente una transgresión.

Los socialistas a las últimas

Cádiz, 18. — En la Casa del Pueblo se celebró un mitin para protestar del derribo violento del monumento a Pablo Iglesias, asistiendo escaso público.

Los oradores fueron interrumpidos por gritos contra los socialistas, y el acto hubo de ser suspendido.

La huelga de la Construcción de Gerona

Gerona, 18, diez noche (información confidencial). — Como se sabe, el viernes pasado, día 15, se declaró en esta localidad la huelga de Construcción por los elementos de la Federación Local que son enemigos de la C. N. T. Como estaba previsto, dichos elementos encomendaron el conflicto para su solución al Jurado Mixto, en relación con individuos expulsados de la organización confederal.

Los camaradas todos de Gerona, obreros dignos, sienten vibrar su indignación contemplando los manejos de la burguesía local y no quieren prestarse a ser instrumentos de ella. Por consiguiente se niegan a secundar el paro.

MADRID

Los ministros hacen todas declaraciones, asegurando que España va a convertirse en una Arcadia. — El ministro de Industria declara que los Jurados Mixtos, por su Impericia e Inmoralidad, incurren en prevaricaciones. — En vista de las declaraciones del ministro de la Gobernación, deben salir de la cárcel todos los presos sociales

Madrid, 18. — El Gobierno prohibió la asamblea agraria que se señalaba para el lunes. Se había movilizó la Guardia civil, ocupando las carreteras. Los socialistas anulaban la orden de huelga. Parece que en realidad, los agrarios no querían crear dificultades al Gobierno, del cual esperan créditos. Insistirán en la demanda proximoamente intensificando la campaña de Prensa.

Madrid, 18. — También el flamante ministro señor Guerra del Río, ha llamado a los periodistas para decirles que en su departamento no hay misterios y que si no fuera molesto declararía su deseo de seguir la política de Indalecio Prieto en Obras Públicas. Ha dicho también que estamos a las puertas de un otoño "verdaderamente aterrador." Aterrador para los que no son ministros, habrá querido decir el flamante consejero.

Madrid, 18. — El jefe de Seguridad ha dicho que hay que conceder mejoras a la Policía. He aquí que se ofrecen todavía mejoras a los agentes por el exceso de trabajo, pues ahora tienen triple que en la época de Alfonso.

Madrid, 18. — La República de Colombia ha pedido a España que envíe unos cuantos jefes de Policía a Bogotá, para organizar los servicios policíacos. ¡Pobres colombianos!

Madrid, 18. — El nuevo ministro de Industria y Comercio ha dicho que el Ministerio está en vías de organización. Lo mismo decía Franchy Roca, quien carecía hasta de mesa. Ha dicho el sucesor de Franchy que le preocupa el conflicto de las minas de Asturias. Pero inmediatamente trata de conferenciar con los socialistas, de los que parecía adversario. Si interviene los socialistas y el Estado, no se resolverá nunca nada.

Madrid, 18. — Todos los ministros hacen espasmosas declaraciones, diciendo apresuradamente que producirán la felicidad de España. Entre estos sirvientes de productos de felicidad, destaca el señor Samper, que en punto a declaraciones va a dar quince y raya al archifrascado Thiers de Roquetas, Marcelino Domingo. El señor Samper ha dicho a los periodistas algo que, ¡cosa rara!, tiene sentido: "Los presidentes de los Jurados Mixtos—ha dicho—por su impericia e inmoralidad, incurren en prevaricaciones. Esto es lo que venimos diciendo hace tiempo y por ello se nos moteja de extremistas y hasta se nos lleva a la cárcel."

Madrid, 18. — Se ha declarado en el Ministerio de la Gobernación que el titular de éste se ha dirigido a todos los gobernadores civiles, por telegrama, manifestándoles que todos los presos gubernativos a quienes se les hubiera aplicado la ley de Vagos, o cualquier otro cuerpo legal, sean puestos a disposición del juez competente y que éste resuelva inmediatamente. A los restantes presos se les pondrá inmediatamente en libertad.

En este caso, han de salir a la calle, sin perder minuto, los presos gubernativos que están en Andalucía y en otras regiones; también los que pasen encartados a un sumario, pues ningún juez ha de hallar materia de culpabilidad, y finalmente los procesados fantásticamente han

de salir, asimismo, en libertad, como los condenados por la jurisdicción fascista y socialista. Con indulto, amnistía o auto de juez, los presos sociales, que lo son por veleidades fascistas, no deben permanecer entre rejas.

Madrid, 18. — El subsecretario de Gobernación ha dicho a los periodistas que si jefe era muy felicitado por los elementos patronales de Salamanca, ya que sostiene allí un gobernador amigo de los patronos; ha dicho también que un cabo de la Guardia civil intervenía en un conflicto para favorecer a los patronos; que en Ibiza había una huelga de albañiles, calificada de ilegal por el subsecretario para favorecer a los patronos, resultando, según el mismo subsecretario, dos guardias heridos en Ibiza; también enteró a los periodistas de que se había quemado la Aduana de Músel, con pérdidas de cincuenta mil pesetas que no pagará ningún patrono.

Huelga de tipógrafos en Sevilla

Sevilla, 19. — Hoy ha comenzado la huelga de tipógrafos de imprentas comerciales. El Sindicato se reserva el extender el paro a los periódicos. El conflicto tiene su origen en la negativa de los patronos de pagar los subsidios de paro.

Salvajismo en acción

Aleira, 19. — En el teatro dió una función una compañía de vodevil. Al terminar el espectáculo el público pidió que los artistas se desnudaran en escena. Estas no accedieron a ello y se armó un formidable escándalo. Los espectadores arrojaron al escenario cuanto encontraron a mano.

REDACCION

El camarada Boy lo reclaman de Sallent para trabajar. Deberá presentarse hoy sin falta, a primera hora.

¿Igué exponiéndose los antecedentes del nuevo régimen económico en los Estados Unidos

Seguimos reproduciendo la exposición de motivos que constituyen la esencia del plan Roosevelt y constan en el artículo de Johnson publicado en el "Evening Standard", de Londres.

Para el autor del artículo habrá muchos industriales que no colaborarán en el plan Roosevelt y para ello invocarán sus derechos constitucionales. Se puede suponer, según Johnson, que adopten aquella actitud abstencionista las empresas industriales que produzcan para el territorio estricto de un estado (quiere decir región), pero como la ley autoriza el control del Estado central en la industria que produce para nutrir el tráfico entre éstas y el extranjero, la Administración del plan Roosevelt podrá intervenir al efecto, recurriendo a los tribunales.

Según Johnson, no puede un hombre valerse de su posición influyente para determinar la organización comercial, financiera, obrera, etc., manteniéndose aislado y al margen de la corriente general, con objeto de tranquilizar a las minorías vacilantes o servir al interés individual. La crisis no puede vencerse por el hecho de elevar los precios del consumo. Hay aún millones de obreros parados, y el Estado invierte diariamente millones de dólares para aliviar la miseria de los sin trabajo, salvando a éstos del hambre.

Vamos a ponernos — termina diciendo Johnson — bajo el patronato de una fuerza más poderosa que la ley y que ésta cosa cualquiera: la opinión pública. Si ésta nos sostiene, los obstruccionistas vivirán en equilibrio inestable y posición viciosa a medida que vaya realizándose el programa de reconstrucción.

Sostiene Ford que el horario de sus talleres y sucursales resulta de menor duración que el del plan Roosevelt y que paga sueldos más elevados que el resto de las industrias. Contesta Roosevelt que si Ford acepta el plan general, nadie le impide pagar más sueldo a los operarios, puesto que se especifica la cuantía mínima, quedando en completa libertad los patronos para elevarla, así como para disminuir el horario, del que el plan Roosevelt estipula la cuantía máxima.

Esta controversia, tiene, en realidad, motivos distintos de los que esgrimen ambos contendientes. Lo que ve Ford en el plan Roosevelt es una amenaza de control del Estado sobre la industria, suponiendo el magnate de Detroit que se intenta nacionalizarla. Ford es individualista, y pre-

Lo que dice y lo que calla la Prensa

fiere cerrar las fábricas antes que aceptar el control del Estado.

Amenaza Johnson, al rival, diciendo a éste que se unirán los fabricantes de automóviles contra la empresa de Ford, estableciéndose un boicot nacional. Contesta Ford: "Podéis arruinar mis fábricas y veréis entonces cómo quedan en la miseria sesenta mil obreros, agravándose el problema del paro que queréis combatir." La batalla está, pues, iniciada.

Como un episodio de ella —según la "Chicago Tribune"—, quiere presentar Ford a Roosevelt un código propio, con mejoras más palpables para los trabajadores. Ford quiere demostrar que el presidente está en inferioridad de condiciones si no acepta el código del industrial; si lo acepta Roosevelt queda éste obligado a dar prioridad al industrial del automóvil, declarándose de cierta manera súbdito suyo.

La novedad —muy relativa, por cierto— del plan Ford, consiste en establecer la participación en los beneficios a favor de la nómina obrera, cuya retribución global aumentará la actual en un quince a un veinticinco por ciento, según Ford.

Si se rechaza el código Ford, piensa suscribir su protagonista un manifiesto dirigido al país dando explicaciones sobre lo que ocurre. Supone Ford que los empleados de otras empresas no podrán estar contra él. Si los industriales rivales conceden a los obreros las mismas bases de trabajo que Ford, éste colaborará con ellos.

En todas las cuestiones relativas al régimen en los talleres y retribución, sigue Ford aproximadamente el texto del plan Roosevelt, aunque prometiendo mejores condiciones. Respecto a los Sindicatos, el propósito de Ford es adverso y hasta represivo. Lo mismo que se opone al control del Estado en los talleres, se opone al control sindical. Esto último producirá, y no muy a la larga, más que cualquier oposición del Estado, la ruina de Ford.

Según Johnson, si Ford no firma el código de trabajo oficial, tendrá que pagar medio millar de dólares por cada día de retraso. Como Roosevelt se atribuye el derecho de retirar las patentes a los industriales recalcitrantes, tendrá que decidir Ford sobre el caso, bajo pena de multa y prisión.

En general, el pueblo americano, acostumbrado a las resoluciones de la desocupación, y a los déficits familiares de

los cuatro últimos años, se resiste a comprar aunque pueda. En los círculos oficiales se hacen cálculos un poco gratuitos y fantásticos sobre los dos millones que han encontrado trabajo. Los industriales declaran que ganan poco, repitiendo que si no se anima el público, si no compra con más decisión, será imposible hacer frente a los gastos exigidos por el nuevo régimen y éste fracasará a no tardar.

El organismo patronal de los granjeros (propietarios de la tierra), declara que en un año, a partir de la fecha de aplicación del plan Roosevelt, obtendrán por venta de productos agrícolas, dos mil millones de dólares más que en igual periodo retrospectivo.

Las estadísticas prueban que en un mes han subido los precios de los comestibles en una proporción que sobrepasa a los precios de guerra. Esto prueba que los almacenas quieren abusar de la relativa capacidad adquisitiva de los trabajadores. Por primera vez, desde octubre de 1932, han sobrepasado los precios el nivel de 1913. El Gobierno aspira a consolidar el nivel de precios de 1926, que eran muy altos, con objeto de que almacenistas, corredores y acaparadores subalternos, representantes de enormes negocios financieros, hagan su agosto.

Millares y millares de hombres trabajan después de un puro prolongado y los que cobran el aumento, chocan con la escandalosa elevación de precios. Sin embargo, el Gobierno difunde con tozudez su consignación: "Comprad ahora mismo, no guardéis los dólares, invertidos". Supone que la multiplicación de compradores formará una corriente capaz de vigorizar la economía americana. Roosevelt quería que las familias americanas cesaran dos veces, pagando los viveres a precio doble y los salarios con un quince o un veinte por ciento de aumento.

Hasta aquí el informe de Johnson, principal colaborador de Roosevelt en el plan de nuevo régimen industrial y probablemente autor de la iniciativa patrocinada por el presidente de la República norteamericana.

Vamos a situar, después de reproducir el punto de vista oficial, la lucha entre éste y el industrial Ford, ya que el último encarna la corriente obstruccionista. Nos permitiremos, por último, expresar nuestro punto de vista, razo-

nándolo al efecto, sobre el problema de conjunto, las teorías de Johnson y las de Ford, el estado auténtico de la vida americana y la cuestión del trabajo, que en realidad sustituye en todo el mundo a la banalidad política.

En realidad, el Gobierno actúa como si fuera un comisionista de acaparadores y negociantes, los cuales tenían enormes depósitos de mercancías paralizadas. También han influido los banqueros que prestaron, con la garantía de "stocks" de mercancías, y quieren liquidar.

Circula estos días por los Estados Unidos una fábula, adaptada al caso del nuevo régimen. Poco más o menos, da ideas exactas de los propósitos de Roosevelt. La extractamos de una publicación: "Life", de Nueva York.

En tiempo de Luis XV, de Francia, una zorra andaba por el campo hambrienta y aturdida, no sabiendo cómo procurarse sustento. Vió que en un prado apacentaba una vaca. La zorra, ni corta ni perezosa, se dirigió a la vaca: "Represento —dijo a ésta— a la asociación protectora de lecherías y por un cuenco diario de leche puedo proteger al ganado contra cualquier peligro." Contestó la vaca: "Vete al cuerno, porque a mí me protegen los guardabosques." Anduvo la zorra por aquellas soledades y se encontró con tres lobos, a los que propuso atacar a las vacas, prometiendo a cada lobo un cuenco de leche cada día si tal cosa hacían. Los lobos llegaron a la pradera y agredieron a la vaca, que quedó tendida y medio muerta. Apareció entonces la zorra y se ofreció, en vista del estrago, a proteger a la vaca, pero imponiendo cuatro cuencos diarios de leche: uno para ella y tres para los lobos. Estos no volvieron a agredir al ganado y fueron cobrando, como la zorra, que inscribió a la vaca en la asociación protectora de granjas." Desde entonces aumentó el precio de la leche en escandalosa proporción.

La vaca es la burguesía, la zorra el Estado, los lobos la gendarmería. La leche cara está a disposición de quienes no pueden comprarla, y si la compran, compran agua.

El espacio, que tiene exigencias ineludibles, nos priva de prolongar el folletón de hoy con la continuación del tema que reputamos de interés enorme, no por lo que Gobiernos y patronos hagan o dejen de hacer, sino porque lo que ocurre en América —y que los monos de imitación querrán importar a Europa— es ni más ni menos que un negocio promovido por el Gobierno, con acaparadores y banqueros, contra la cooperación económica libre, que va derrotando a los traficantes.

LA VIDA OBRERA EN MADRID

Se acentúa la descomposición de las fuerzas ugetistas en la Construcción

Como término de un periodo de desmoralización en las fuerzas obreras de la U. G. T., los obreros de la Construcción, desoyendo predicas y mandatos de los mandantes socialistas, declaran una huelga magnífica.

Era ya algo previsto. Desde que un cúmulo de cosas nos obligaron a interrumpir nuestra correspondencia con SOLIDARIDAD OBRERA, las cosas, al cambiar de tal forma, que cualquiera que no las hubiera seguido al día no encontraría entre ellas el menor grado de parentesco.

Desde la formación del Sindicato del Ramo de la Construcción, acelerada por la expulsión de los núcleos libertarios de varios organismos socialistas de la Construcción, hasta hoy, el proceso evolutivo del proletariado madrileño ha seguido una aceleración tan grande, que ni quisiéramos ajustarle a términos proporcionales podríamos decir que ha seguido un curso de progresión geométrica.

Así se ha dado el caso de que el Sindicato haya tenido que mantener con gran frecuencia conflictos aislados de bastante importancia. Ganados unos, y otros perdidos por la traición sistemática de los socialistas, todos ellos alocaron al proletariado, que no por eso desercó de las filas confederales.

LA HUELGA DE HORMAECHE

Este movimiento tiene sus antecedentes ya en la graciosa concesión hecha a la Empresa más jesuitica de España, de más de la mitad de los trabajos del enlace ferroviario.

La juventud triunfa

He leído diversos trabajos de estimados camaradas relacionados con la pujante marcha de la juventud rebelde. Bastante conocidas son sus actividades entre las multitudes por crear y agitar el grandioso espíritu juvenil revolucionario y anarquista hacia la fomentación del nuevo valor orgánico de las organizaciones obreras revolucionarias.

En mis trabajos publicados en la Prensa anarquista, he dicho mil veces "que la juventud obrera necesita conocer sus deberes ante los momentos actuales y la responsabilidad de sus actos y sus palabras". La juventud no puede ser un instrumento de tal o cual organismo. Es mucho más elevado el papel señalado a representar en las luchas sociales.

Las Juventudes Libertarias (F. T. J. L.) buscan el principio de la revolución para poner en marcha los ideales transformadores de la nueva sociedad comunista libertaria. Nada de paternalismo, nada de santones ni tutores; solamente trabajar, luchar y agitarse prácticamente por las realizaciones completas del anarquismo comunista.

En algunas regiones, las Juventudes luchan en las organizaciones obreras por destruir las pasiones y personalismo de los militantes, que padecen mentalmente una peligrosa enfermedad, perturbando la marcha de la revolución. Son esqueletos que viven bajo la influencia "discordante de una ráfaga cerebral involuntaria".

Se impone, ante la dignidad, ante la justicia y la razón, la necesidad imperiosa de abandonar todo ropaje perjudicial a la marcha del principio de revolución. Reclama y señala la juventud la línea recta para el fin de todas nuestras miserias y dolores humanos.

Queremos construir una juventud cuyo lema florezca entre los zarzales. La vida por la lucha, la lucha por la libertad. Es decir, dedicar todas nuestras actividades, todos los esfuerzos de nuestro organismo, a la lucha por la revolución.

La juventud triunfa. Contra ella no hay nadie que pueda restarle fuerza. En todas partes la voz juvenil alcanza una fuerza potente.

Ayudemos sus aspiraciones sin matar sus pasos.

A. Morales Guzmán.

EL PROCESO DE LA MADERA

(Viene de la primera página.)

de febrero, fué nombrado el juez especial, que inmediatamente empezó su actuación procesando, según confesión propia, a la Junta y algunos militantes, por ser de Junta y ser necesario procesar a alguien.

Existen casualidades sospechosas. Y la hilación de estos hechos y fechas que de lleno en este terreno. Sabido es que las conveniencias políticas determinan una represión cuando es útil a sus intereses. Para ello basta con provocar de antemano una etapa de terror. En aquel entonces, el Gobierno de Azaña quería exterminar a sangre y fuego todo aquello que fuesen reivindicaciones obreras patrocinadas por la C. N. T.

Si indagamos aquí, indudablemente encontraremos la clave que nos ayude a desentrañar la génesis de este proceso.

TRES HECHOS ESCANDALOSOS

De entre todos los hechos de terror llevados a cabo durante la huelga de ebanistas, tres de ellos se destacan por encima de los demás; tres hechos que bastan para abrir los ojos a quien quiera encontrar la verdad, por cruda y desnuda que ésta sea: son ellos las bombas de la casa Pallarós, la explosión en el edificio de la Patronal y la bomba de la calle Blasco de Garay. Vamos a exponerlos uno por uno, en forma escueta, pues a ello nos obliga la tiranía del espacio.

¿A quién podría interesar la colocación de las bombas en la casa Pallarós? Unos aparatos que se colocan en el dintel de una puerta, poco daño pueden causar en el inmueble. Como máximo, la rotura de unos cristales y algunos desperfectos en los cerrres metálicos. Mas, si estos "chismes" están combinados de manera que eleven unos minutos de intervalo en la explosión, se verá que la mano criminal que los coloca obedece a una intención maquiavélica y salvaje, máxime cuando se trata de un sitio céntrico y de una hora en que todavía transita mucho gentío por allí, y que el resultado sólo puede ser el que fué. Un número considerable de víctimas y un hecho que, bien manejado, predispone a la opinión pública a que acceja la represión que se intenta llevar a cabo, como algo justo y lógico.

Hay después la explosión en el edificio de la Patronal. Una calle céntrica. Un edificio vigilado. Unos conserjes que no quitan ojo de la puerta, y que no dejan pasar a quien no sea conocido de la casa. Y, sin embargo, dentro ocurre una explosión. ¿Cómo se explica esto?

La Prensa de aquellos días se ocupó extensamente de este suceso, y... "remarcaba" con insistencia sospechosa la audacia de quienes colocaron el artefacto. El juez no quiso ver, y no vio. Tal vez si hubiera llevado a cabo una inspección rigurosa del local, se hubieran descubierto cosas sabrosísimas. Y si esta inspección la hubiera hecho extensiva a los libros de actas y caja, se hubiera enterado de "unos cuantos extraordinarios para sostener la huelga" y de los miles de pesetas gastadas del "fondo de reptiles".

¿Por qué no se hizo esto? Como buscador de la verdad, el juez debió hacerlo; pero... Queda, por último, la bomba de la calle de Blasco de Garay, que estaba en la puerta de una ebanistería, cuyo dueño había firmado las bases con el Sindicato. A pocos pasos de allí, en el "Salón Arenas", los huelguistas celebran una asamblea a la misma hora de la explosión. ¿No iría esta bomba destinada a sembrar la muerte y el desconcierto entre los asistentes a dicha asamblea? Todo hace suponer que sí. Ya que tal vez el desalmado que había de colocarla allí, no se atrevió a hacerlo y la dejó en la puerta de la ebanistería citada.

Y así podríamos ir enumerando y desmenuzando uno por uno todos los hechos. Y así también son todos los casos en los que se encuentran envueltos varios compañeros. Casos en los que, al abrigo de unos atestados policíacos, se ha enredado a honrados trabajadores, cogiéndoles el sambenito de "individuos peligrosos" y "furibundos anarquistas de acción". Hombres dignos todos, a los que los largos meses de encierro que sufren, unen la miseria y desesperación de sus hogares y el dolor de verse separados injustamente de sus hijos y compañeros. Tal es el caso del compañero Pueyo. Preso y procesado desde hace varios meses por el tremendo delito de pasar días antes por el lugar donde unos desconocidos agredieron a tiros al encargado del taller donde él trabajaba; siendo como era costumbre en él pasar por aquel lugar y respondiendo como responden de su honradez el propio encargado y el dueño del taller.

Tal el caso de los jóvenes Martorell y Leal, que llevan en la cárcel diez meses, enzarzados en un asunto del que no saben ni jota.

Tal el caso de Urieta, un muchacho apartado de las luchas sociales y que fué presentado

por la Policía en Jefatura a sus acusadores, diciéndoles: —Sí, hombre, sí. Este es; ¡no lo reconocen? Pues es él. El confidente nos lo ha marcado bien. Y el caso de los camaradas Tomé y Llabrés, brutalmente castigados en los sótanos de Jefatura para que se confesasen autores de lo que la Policía quería...

LA VISTA DE UN INCIDENTE DE APELACION

Para mañana, miércoles, día 20, ha sido señalada la vista del incidente de apelación interpuso por el letrado don José Medina, en representación de los compañeros de la Junta de la Madera, contra el auto de procesamiento dictado por el juez señor Eire y Varela en la causa que por sedición y explosivos se sigue contra dichos compañeros.

Defenderán el incidente ante la Sala primera de esta Audiencia los letrados señores Medina y Vellilla. Confiamos en que al fin la verdad se abrirá paso, y que la Justicia cumplirá su misión, revocando el proceso que pesa sobre nuestros compañeros y que gozosos podremos estrecharlos entre nuestros brazos, gozando de nuevo de la libertad que nunca debieron perder.

Todo este proceso, basado en una serie de considerandos absurdos, es un atentado a la juridicidad y a la ética. La Sala, pues, poseída del alto papel que en el Derecho ocupa, y viendo por el respeto que ella misma debe tener a la doctrina jurídica, debe poner en libertad en el acto a nuestros compañeros.

Que los magistrados se den cuenta de que tranquilidad y la dicha de unos hogares obreros están pendientes de su decisión, y que los trabajadores de la Madera y de la organización de Barcelona siguen atentos la solución de este asunto, dispuestos a no dejarse atropellar en su dignidad de hombres conscientes de sus actos y de sus decisiones.

UNA PETICION DE LIBERTAD PROVISIONAL

El letrado señor Medina, que

lleva la tramitación de este proceso, realizó tiempo atrás unas gestiones encaminadas a conseguir la libertad de nuestros compañeros. Gestiones estas que tuvieron la virtud de hacer venir precipitadamente, desde Madrid, al juez señor Eire y Varela. Este señor, no queriendo reconocer la injusticia cometida con nuestros camaradas, terminó el sumario a empellones, elevándolo a la Sala. Antes, sin duda para hacernos ver que era buena persona, concedió la libertad sin fianza de los compañeros Hernando, Torres, Sanmartín y Jover, liquidando así el asunto y dejándose a la Sala como quien dice: "¡Ahí queda eso!" Mas nosotros no podemos darnos por satisfechos. Quedan todavía en la ergástula de la calle de Entenza "catorce" camaradas nuestros. Catorce camaradas prisioneros del Estado.

Por tanto, precisa que dichos compañeros recobren la libertad. Lo exigen así el decoro y la ética. Su permanencia en la cárcel es un insulto a la Justicia, y por lo mismo la Sala debe resolver favorablemente esta justa petición de libertad provisional.

Parece ser que el fiscal ha informado favorablemente la petición de libertad provisional formulada por nuestros compañeros en el sentido de que no se oponen a que dicha libertad se conceda, dejando a juicio de la Sala el señalamiento de fianza de las varias clases que la ley autoriza.

Después de varios meses de encierro, el señalamiento de una fianza a quienes tienen por único y exclusivo patrimonio el producto de su trabajo y sus brazos laboriosos, es tanto como condenarlos a que permanezcan en la cárcel.

Que la Sala tenga esto en cuenta, que recuerde las declaraciones que a este efecto ha publicado la Prensa toda del nuevo Gobierno, y que fije su atención en el ejemplo dado por el juez que instruyó la causa, y que puso en libertad sin fianza a cuatro compañeros.

Unicamente obrando así podrán pacificarse los espíritus. Antonio Ortiz Ramírez, Barcelona, cárcel, septiembre de 1933.

La represión en Huesca

PARA EL «CULTISIMO Y DEMOCRATA» GOBERNADOR DE HUESCA, PEDRO MASSA

"Yo no soy político, soy un hombre democrata y vengo a este Gobierno Civil por puro compromiso, dentro del cual obraré con estricta justicia y no consentiré atropellos de ninguna clase."

Palabras textuales de nuestro poncio a su llegada a esta tranquila ciudad.

Cuán el trunclento y "famoso" complot monarcaquista inventado por Azaña-Prieto, nuestra "valiente" brigada social, al mando de su "dignísimo" jefe de sacristía y confesorario, seguido de una docena de fusileros, a sueldo, se despegaron en "correcta" guerrilla a las dos de la madrugada y... cuando todo el mundo les veía, se dedicaron a cazar a los anarquistas y sindicalistas por ellos conocidos y tenidos por peligrosos, sin escrúpulos de ninguna clase, para lo cual, asaltaron las moradas a culatazos y en tropel, sin la menor delicadeza ni corrección.

Yo fui uno de los cincuenta detenidos por este "noble" procedimiento y no he de decir que conmigo no usaron la debida compostura, propia de personas, pues en menos de un segundo vi mi vivienda irrumplida por un batallón de escopeteros, los cuales rodearon mi lecho en actitud nada tranquilizadora, me obligaron a salir del mismo a toda prisa, mientras el resto de la "cuadrilla" requisaba hasta el último rincón de mi cuarto, revolviéndolo todo y dejándolo todo en el mayor desorden.

De estos ataques "legales" no se libró ni el gato y donde con más saña desplegaron su actividad fué en nuestro Sindicato, en el cual no dejaron ni puertas ni mobiliario en pie; todo quedó destruido.

A partir de esta fecha la represión se dejó sentir cada día con más violencia, hasta tal punto que la autoridad no tiene escrúpulos en los procedimientos empleados.

Federación Nacional de la Industria Ferroviaria

Se ruega a todos los compañeros militantes de la Subsección M. E. A. de Barcelona, pasen, mañana miércoles, a las ocho y media, por nuestro domicilio social, calle de Barbá, números 6 y 8, para tratar sobre unos asuntos de sumo interés, por lo cual os rogamos la puntualidad de vuestra asistencia.

pleados, sembrando el pánico entre los ciudadanos pacíficos, los cuales no ven más que bombas y pistolas dispuestas a reventarlas.

La represión ejercida con tal violencia culmina en los compañeros panaderos, que valientemente sostienen desde hace cincuenta días un conflicto con su reaccionaria patronal, la cual, apoyada por nuestro "cultísimo" gobernador, recitador de esquirolas dentro de los cuarteles, no está dispuesta a ceder a las justas peticiones de los compañeros huelguistas.

Hacen unos cuatro o cinco días, no sabemos por quien ni con qué intenciones, fueron colocadas e hicieron explosión algunas bombas, las cuales dieron lugar a que la inepta policía que sufrimos entrara en acción, dispuesta, como siempre, a llevar a efecto la consabida razzia, para lo cual se dispuso a detener como de costumbre a los que ellos consideran como elementos peligrosos, entre los que tienen a bien el contarme. Pero esta vez no fué tan afortunada como las anteriores; los compañeros, puestos sobre aviso de antemano, se guardaron muy bien de acudir a sus respectivos domicilios, convertidos en estupidas ratoneras.

Yo, que cuando la explosión de los referidos artefactos, me encontraba tomando café tranquilamente en sitio céntrico en unión de algunos compañeros más y en presencia también del más avisado de nuestros políticos, no pude escapar a la consabida visita, pero... ¡oh, desengañado! Esta vez el pájaro había volado de su jaula, y... ¿quién sabe a dónde remontó el vuelo.

En estas condiciones nos encontramos un puñado de camaradas, que nos vemos obligados a residir en pleno monte, disfrutando de las bellezas naturales, ya que nuestra presencia en la ciudad significaría tanto como encerrarse para unos días, no sé cuántos, en el confortable hotel de la plaza de San Victoriano.

Y diga, señor Gobernador, ¿es de esta forma como usted entiende la justicia? ¿Es así como, haciendo honor a sus baldías promesas, no consiente los atropellos? Si es todo esto lo que podemos esperar de sus promesas, los trabajadores de Huesca, ¿nos permitirán don Pedro que dudemos de sus palabras y hasta de su personalidad? ¿Qué nos responderá usted de los detenidos que hay en la cárcel sin causa que lo justifique?

Esperamos la respuesta tumbarlos al sol. — E. Lahuerta. Huesca y Monte.

LAS OCHO LINEAS DE AUTOBUSES

El Ayuntamiento y sus subterfugios. — La Compañía General de Autobuses y nosotros, ante las necesidades del pueblo

Parece hasta increíble que desde bastantes meses se hable sin cesar de ocho líneas de autobuses que debieran estar ya funcionando.

Nos importa un bledo que hable este o aquel o el de más allá, o que este o el otro partido político hayan puesto el máximo interés en pro de las nuevas líneas de autobuses en cuestión. Nada de esto nos importa.

Cuando se trata de una necesidad, de una ventaja para la ciudad, de un beneficio para el obrero, y en particular del pueblo en general, jamás debe titubearse en alzarse protestataria y preguntar a grandes voces para que penetre en el cerebro del más despreocupado: ¿Qué hace el Ayuntamiento de Barcelona con retardar día tras día el que de una vez queden ya concebidas las ocho líneas de autobuses? ¿Qué misterio encierra que ante los pliegos presentados al Ayuntamiento, con lo que respecta a las condiciones, se va matando el tiempo, sin llegar a aprobarse definitivamente los que más ventaja y seguridad representan para Barcelona, las barriadas extremas y el ciudadano en general?

En el Ayuntamiento de Barcelona en todos debe pasar igual—ante que se solucionen un caso de esta naturaleza envejecen uno. Si fuese otra cuestión de mínima importancia, de un plumazo, acabado. Pero se trata de una gran obra, por lo tanto, del mangoneo de muchos miles de duros, y esto fascina al que, por su cargo más o menos elevado en los intereses de la ciudad, cree llegado el momento de sacar tajada. Por otra parte, también la Compañía General de Autobuses, S. A., no ocupa el papel de segundo en este asunto, sino que, al contrario, es el factor primordial para que las ocho líneas de autobuses en perspectiva queden completamente desechadas si no las monopoliza ella también. ¿Como? Ajuntado a todos los medios, por vergonzosos e indignos que sean.

Nosotros nos reservamos manifestar algo bastante grave que deberis averiguar al señor Arruga y a los que le sirven. Pero lo diremos clara y categóricamente otro día, para que los trabajadores, toda Barcelona y España entera vean los manejos indignos de la Compañía General de Autobuses. Pero, en fin, esto son cosas que si nosotros las denominamos en la forma debida y sin tapujos alguno, es trabajo peculiar de las grandes Empresas, y trabajos peculiares también de los Ayuntamientos, que ven en todo esto un filón de oro. Filón de oro que también lo ven incluso los periodistas burgueses, que saben escribir mediante pesetas y jamás apoyan sintiendo las necesidades del pueblo, y menos del trabajador.

Las ocho líneas de autobuses que el Ayuntamiento presentó a subasta, como es muy natural, debían otorgarse al que mejores condiciones en todos los aspectos pudiera presentar. La Compañía General de Autobuses ha hecho el ridículo mayor de su vida en este aspecto. ¿Por qué, entonces, deben estar aquellos "señores" del Ayuntamiento influenciados por el poder que detenta en Barcelona la Compañía General de Autobuses? ¿No ven esos señores que, a pesar de sus grandes cargos, enseñan la oreja al favorecer los intereses de una Empresa que sólo y exclusivamente busca cada día un mayor rendimiento en los servicios que tiene en explotación, sin mirar un ápice la buena predisposición del ciudadano que se resigna a viajar en camiones y no en autobuses, en cochinos verdaderamente epidémicos?

Los empleados podrían hablar y demostrar que más del 80 por 100 padecemos de la vista, garganta y estómago a causa de las malas condiciones en que prestan servicio autobuses inútiles para llevar personas.

Yo, que cuando la explosión de los referidos artefactos, me encontraba tomando café tranquilamente en sitio céntrico en unión de algunos compañeros más y en presencia también del más avisado de nuestros políticos, no pude escapar a la consabida visita, pero... ¡oh, desengañado! Esta vez el pájaro había volado de su jaula, y... ¿quién sabe a dónde remontó el vuelo.

En estas condiciones nos encontramos un puñado de camaradas, que nos vemos obligados a residir en pleno monte, disfrutando de las bellezas naturales, ya que nuestra presencia en la ciudad significaría tanto como encerrarse para unos días, no sé cuántos, en el confortable hotel de la plaza de San Victoriano.

Y diga, señor Gobernador, ¿es de esta forma como usted entiende la justicia? ¿Es así como, haciendo honor a sus baldías promesas, no consiente los atropellos? Si es todo esto lo que podemos esperar de sus promesas, los trabajadores de Huesca, ¿nos permitirán don Pedro que dudemos de sus palabras y hasta de su personalidad? ¿Qué nos responderá usted de los detenidos que hay en la cárcel sin causa que lo justifique?

Esperamos la respuesta tumbarlos al sol. — E. Lahuerta. Huesca y Monte.

Debe exigirse todo Barcelona, ya que representa un adelanto grandioso en esta ciudad cosmopolita, mercedora de servicios de autobuses más perfectos, y no los que existen, que por sus condiciones deplorables minan la salud de los empleados y de todo aquel que los usa para sus quehaceres.

Si existen razones de peso para demostrar que debieran estar ya funcionando las ocho líneas de autobuses, ¿qué hace el Ayuntamiento con retardar tanto esta cuestión? Ante la razón hay que doblegarse, señores de "altos cargos". Pero, ¡ah!, no nos acordáramos de que para muchos la razón es el dinero.

¿Espera, además, el Ayuntamiento a que "suba" la "Liga" para que la Compañía General de Autobuses se saque con la suya? ¿Que se den las líneas al que mejores condiciones presente, y no más encargos dentro del Ayuntamiento, que demuestra con su pasividad lo que hoy no queremos decir, pero que sabemos perfectamente.

Las cosas de los Ayuntamientos se complementan con las de los Jurados Mixtos, "defensores del trabajador". Lo que puede solucionarse con rapidez, por razones incontrovertibles, no se solucionan tal como debe a cargo de meses. Son ramajes del Estado. Es la burocracia maldita, más extendida que nunca.

Las ocho líneas de autobuses, por los beneficios que reporta a la ciudad y al trabajador, ya es bastante para que el Ayuntamiento no demore más su aprobación.

¿Que termine ya la espera! Si no, de otra forma hablaremos.

LA JUVENTUD DEL SINDICATO DE PRODUCTOS QUIMICOS

Compañeros: Después de la clausura que pesaba sobre nuestro local, de cuya clausura todavía no sabemos los motivos, o mejor dicho, si lo sabemos: se trataba de uno de tantos zarpasos sacudidos por ese monstruo aguanizante que se llama Capital, y sus hijos el Estado y la Política, y todos los partidos que viven del sudor ajeno; pues bien, en estos momentos, que sin ser apremiados, son difíciles nos proponemos organizar las juventudes de este Sindicato, pues nosotros entendemos que todos los que sentimos este noble y generoso ideal, que lucha para terminar con la explotación del hombre por el hombre, para que el trabajo sea en común, y no haya clases ni privilegios; o sea, para implantar el Comunismo libertario, es cuando debemos acudir a las filas del Sindicato, a dar todo lo que pueda nuestra voluntad, que tiene que ser muy grande, para así juntos con los camaradas viejos de la organización, poder llegar más rápidamente, a la emancipación de la clase trabajadora.

Suponemos que muchos de vosotros, tropezaréis con la oposición de vuestras familias, o como hemos tropezado nosotros; pero ello no nos tiene que preocupar, si no pensar que no tenemos más que una familia: "la Humanidad".

Hemos de tener siempre presente, la máxima que dice: "Mi patria es el mundo, mi familia la Humanidad y mis hermanos los hombres".

Esperamos os daréis cuenta de la necesidad imperiosa que tiene de todos nosotros la organización, como por nuestra parte, los que redactamos este artículo, lo hemos comprendido así, y vendréis a ingresar en la Juventud, para que ésta sea un hecho.

Sindicato Unico de Luz y Fuerza

AL SINDICATO DE LUZ Y FUERZA DE BADALONA

Se ruega a los compañeros de la Junta de este Sindicato, envíen una representación del mismo a la calle de Mendizábal, número 25, principal, a las seis y media de la tarde de hoy.

Sindicato Unico de la Metalurgia

SECCION LAMPISTAS

Comunicamos a todos los parados de la Sección, que ha sido aprobada en asamblea general, simultáneamente, la estructuración de la Bolsa del Trabajo, por lo que pueden pasar todos los días de siete a ocho de la tarde, por nuestro local social, para inscribirse en la misma.

Gacetas ASAMBLEAS Y REUNIONES DIVERSAS

El Centro de Cultura Social de Badalona, invita a todos los amantes de la cultura...

MECÁNICOS! Jabón FENIX, el que mejor limpia y suaviza la piel...

Se invita a todos los Ateneos y grupos excursionistas afines, a la primera excursión colectiva...

Los compañeros y simpatizantes que asistan como alumnos a la Escuela Industrial...

Herniados

Trencais: Tened siempre las mejores aparatos del mundo para la curación de toda clase de hernias...

CASA TORRENT

Organizada por la Mutualidad Cultural, tendrá lugar el próximo sábado, día 23...

Comisión Pro Presos de la organización confederal de Lérida

A fin de poder realizar el sorteo organizado por esta Comisión, esperamos liquidar a la mayor brevedad posible...

Números entregados: Sindicato de Oficios Varios de Sabadell, 180 números...

ADMINISTRACION:

Teléfono núm. 42571

PARA HOY

FABRIL Y TEXTIL. Asamblea general, que tendrá lugar a las nueve y media de la noche...

LUZ Y FUERZA

Se convoca a todos los compañeros que integran las Secciones de Revisores de Contadores...

ALIMENTACION

Sección Panaderos. Asamblea general, que se celebrará a las cinco y media de la tarde...

FEDERACION NACIONAL DE LA INDUSTRIA FERROVIARIA

Subsección Manresa. A todos los militantes, se os convoca a la reunión que tendrá lugar...

TRANSPORTE

Sección Tranvías. Asamblea, en el local del Salón de baile de "Las Arenas"...

SERVICIOS PUBLICOS

Se ruega a los compañeros componentes de este Comité Central, pasen a las seis de la tarde...

CONSTRUCCION

Asamblea general del Ramo, que tendrá lugar a las nueve de la noche, en la Bohemia Moderna...

2.º Nombramiento de Mesa de discusión.

3.º Informe de la Junta. 4.º Conflicto arenas. 5.º Informe del delegado al pleno nacional de la Construcción...

METALURGIA

Se ruega a todos los compañeros militantes de este Sindicato, que a las nueve de la noche, pasen por nuestro local...

ACTOS EN LA REGION

En Cornellá, mitin de orientación sindical, a las nueve y media de la noche...

PARA MAÑANA

ESPECTACULOS PUBLICOS. Los compañeros que integran la Junta Central, los trabajadores del Concierto Pompeya...

TRASPORTE

Sección de Autobuses. Asamblea, que se celebrará en la calle de Mercaderes, 20...

SINDICALERIA GANGRENOSAS

La Agrupación Obrera de Flix pone en conocimiento de los Sindicatos de Productos Químicos...

CRITICA A UN FOLLETO CONFUSIONISTA Y DESORIENTADOR DE MEDINA GONZALEZ

Después de lo que muy razonablemente nos han dicho los camaradas Jacinto, en SOLIDARIDAD OBRERA...

PARA un buen traje y pantalón a precio verdaderamente de ganga

Almacenes París. Calle San Pablo, 47

Boicot a las máquinas de coser, marca «Singer»

UNA INJUSTICIA MAS DE LA COMPASIA. No hay semana que no venga un compañero u otro a manifestarnos los atropellos cometidos...

Resultado de un festival en el Pueblo Nuevo

La velada teatral que celebró el Grupo Artístico "Prometeo", de Pueblo Nuevo...

La veleta teatral que celebró el Grupo Artístico "Prometeo", de Pueblo Nuevo...

Los obreros de la casa Mirandá, los de cambio de machaca, se presentarán en el Sindicato del Ramo de Construcción...

OBROEROS!

Trajes desde 15 pesetas. Pantalones desde 5 ptas. ALMACENES MONUMENTAL. Calle San Pablo, 93

Actos en la región

En Cornellá, mitin de orientación sindical, a las nueve y media de la noche...

A todos los Sindicatos de Productos Químicos

La Agrupación Obrera de Flix pone en conocimiento de los Sindicatos de Productos Químicos...

CRITICA A UN FOLLETO CONFUSIONISTA Y DESORIENTADOR DE MEDINA GONZALEZ

Después de lo que muy razonablemente nos han dicho los camaradas Jacinto, en SOLIDARIDAD OBRERA...

PARA un buen traje y pantalón a precio verdaderamente de ganga

Almacenes París. Calle San Pablo, 47

Boicot a las máquinas de coser, marca «Singer»

UNA INJUSTICIA MAS DE LA COMPASIA. No hay semana que no venga un compañero u otro a manifestarnos los atropellos cometidos...

Resultado de un festival en el Pueblo Nuevo

La veleta teatral que celebró el Grupo Artístico "Prometeo", de Pueblo Nuevo...

Los obreros de la casa Mirandá, los de cambio de machaca, se presentarán en el Sindicato del Ramo de Construcción...

Los obreros de la casa Mirandá, los de cambio de machaca, se presentarán en el Sindicato del Ramo de Construcción...

OBROEROS!

Trajes desde 15 pesetas. Pantalones desde 5 ptas. ALMACENES MONUMENTAL. Calle San Pablo, 93

Actos en la región

En Cornellá, mitin de orientación sindical, a las nueve y media de la noche...

A todos los Sindicatos de Productos Químicos

La Agrupación Obrera de Flix pone en conocimiento de los Sindicatos de Productos Químicos...

CRITICA A UN FOLLETO CONFUSIONISTA Y DESORIENTADOR DE MEDINA GONZALEZ

Después de lo que muy razonablemente nos han dicho los camaradas Jacinto, en SOLIDARIDAD OBRERA...

PARA un buen traje y pantalón a precio verdaderamente de ganga

Almacenes París. Calle San Pablo, 47

Boicot a las máquinas de coser, marca «Singer»

UNA INJUSTICIA MAS DE LA COMPASIA. No hay semana que no venga un compañero u otro a manifestarnos los atropellos cometidos...

CARTELERIA TEATROS, CINES Y DIVERSIONES

TEATRO TIVOLI

Gran Compañía lírica del maestro GUERRERO. Hoy, tarde: VIVA LA COTORRA! y EL AMA. Noche: LA ALSACIANA y EL AMA...

TEATRO NOVEDADES

Compañía de LUIS CALVO. Hoy, tarde: LOS DE ARAGON, por el novel tenor Juan Balliol...

TEATRO COMICO

PALACIO DE LA REVISTA. Hoy, noche, a las diez y cuarto, y todas las noches, el éxito bomba del año...

TEATRO NUEVO

Compañía lírica de primer orden. Hoy, tarde, a las cuatro y media. Matinée selecto...

TEATRO VICTORIA

COMPANIA DE GENERO FRIVOLO. Hoy, noche, y todas las noches, los dos éxitos del año...

FANTASIO

Hoy, tarde y noche la producción FOX. ESCLAVITUD por DOTY JORDAN

CINE RAMBLAS

Rambla del Centro, números 32 y 33. Sesión continua desde las cuatro...

Cine Goyay Barcelona

COLOSAL PROGRAMA PARA HOY. PASADIZOS DE MARY BEGAN, en español...

MARICEL-PARK

Abierto todos los días, tarde y noche, funcionando todas las atracciones.

Frontón Novedades

Hoy, martes, tarde, a las cuatro: AROSTEGUI y ANTON contra ESCALBE I y VICENTE I...

Los Teatros

NOVEDADES. Próxima presentación del gran artista Darwin

TEATRO TIVOLI

El grandioso éxito de "El Ama" se cuentan por llenos las representaciones de esta celebradísima zarzuela...

TEATRO TIVOLI

El grandioso éxito de "El Ama" se cuentan por llenos las representaciones de esta celebradísima zarzuela...

TEATRO TIVOLI

El grandioso éxito de "El Ama" se cuentan por llenos las representaciones de esta celebradísima zarzuela...

EMPRESA TRIUNFO

CINE TEATRO TRIUNFO. Local completamente reformado y dotado de nuevos aparatos sonoros...

CINE MARINA

SESION CONTINUA. Los días laborables desde las cuatro de la tarde...

SALONES CINES

CAPITOL. LOS TRES MOSQUETEROS. CATALUSA. RIVALES EN PISTA...

MONUMENTAL

UNA MUJER DE EXPERIENCIA. EL PASUELO INDIO y YO QUIERO A MI NIÑERA...

ROYAL

LA ULTIMA EMBOSCADA. EL PASUELO INDIO y YO QUIERO A MI NIÑERA...

ATENCION!

Para máquinas de escribir y toda clase de material de escritorio...

CLINICA

VIAS CRINARIAS, VENEREO, PIEL, SIFILIS, PURGACIONES, GONORRREA...

LA NOVELA LIBRE. Hoy se ha puesto a la venta el segundo número de LA NOVELA LIBRE. Se titula LOS REBELDES...

PARA un buen traje y pantalón a precio verdaderamente de ganga. Almacenes París. Calle San Pablo, 47

PARA un buen traje y pantalón a precio verdaderamente de ganga. Almacenes París. Calle San Pablo, 47

TRAJES confeccionados desde 80 p. Pantalones » » 5 p. SOLO EN LA SASTRERIA PAY-PAY...

TRAJES confeccionados desde 80 p. Pantalones » » 5 p. SOLO EN LA SASTRERIA PAY-PAY...

TRAJES confeccionados desde 80 p. Pantalones » » 5 p. SOLO EN LA SASTRERIA PAY-PAY...

CLINICA. VIAS CRINARIAS, VENEREO, PIEL, SIFILIS, PURGACIONES, GONORRREA...

SUBSCRIPCIONES:
Barcelona, un mes Ptas. 750
Puerto Rico, trimestre 750
América, Portugal y Filipinas 850
Los demás países, trimestre 1050
Número suelta: 10 céntimos

SOLIDARIDAD OBRERA

REDACCION:
Consejo Ciento, 51, bajos.
Teléfono número 21171
ADMINISTRACION Y TALLERES:
Consejo Ciento, 261, bajos
Teléfono número 22871

AÑO IV - ÉPOCA VI

Barcelona, martes, 19 septiembre 1933

NUMERO 774

Puntualizaciones

Ante las contumaces turbulencias de nuestros enemigos, la afirmación en nuestras convicciones anarquistas

El hombre no es un instrumento amorfo sometido "incontinenti" al proceso de las leyes económicas del medio en que se desarrolla. No es que neguemos la relación establecida entre la diversidad de los rasgos planetarios — medio telúrico — y aquel máximo representante de la vida orgánica. Lo que estaría en pugna con las premisas más elementales de la ciencia biológica.

Según Reclus, "el hombre es la Naturaleza formando conciencia de sí misma"; lo que pudiéramos traducir por "un producto del medio que reacciona sobre el propio medio." Y es en esa "reacción" donde hay que buscar todo el secreto de los fenómenos psíquicos y sociales, puesto que sin la reacción contra la sucesión continuada de impresiones — agradables o dolorosas — que ofrecen las infinitas y variadas circunstancias ambientales, no sólo la sociedad humana no existiría, sino que el individuo, factor específico de la misma, no hubiera asimismo remontado el proceso evolutivo de su formación orgánica.

El ser humano, repetimos, es algo más que una fuerza ciega y un astro sin luz propia. Si por el sólo hecho de vivir, tiende a la vida, como diría Genet, por la simple razón de su existencia — abonada por su dotación de una maravillosa complejidad orgánica — tiene también una personalidad, una idiosincrasia, que le distingue de entre el acervo de la materia llamada bruta e incluso de entre sus hermanos inferiores en el escalafón zoológico. La génesis del sistema nervioso, burdo y confuso en el protozoo y extraordinariamente delicado en el hombre, marca la progresión ascendente de ese despertar psíquico que llamamos "consciencia".

Ni que decir que estas consideraciones están a salvo de toda afirmación absolutista, por lo que obviamos consignar sobre la parte alucida que a la relatividad compete. No así Marx al negar, sin reticencias ni atenuantes, el valor de la voluntad humana como factor determinante de los fenómenos sociales. Pues si "las relaciones entre los hombres son independientes de la voluntad, correspondiendo las relaciones de producción al desarrollo de sus fuerzas productivas materiales", la existencia del hombre es el absurdo padre. Su misión en la vida está cien veces por debajo de la que representa el compás en las tablas. Concediendo mucho, puede compararse a un admirable y lujoso decorado sumido a la disciplina del tramoyista.

Revelación deprimente. Razonando de esta guisa nos resulta el materialismo histórico un canto a la renuncia y al más absoluto quietismo; o como dice Rocker: "la traducción del fatalismo religioso al campo de la Economía".

Pero, afortunadamente, las ideas de Carlos Marx, con todo y sus pretensiones de artículo de fe, vieron la luz del mundo para satisfacción de necias vanidades intelectuales. En la práctica no han pasado de ser un alarde de prosopopeya académica para no ser confundidos con el renegado y pibeo anarquismo "pequeñoburgués".

Así fué y así sigue siendo, ya que todo ese cientificismo de quincallería ha sido siempre compatible con la toma del poder político, los firtes protocolarios y alianzas efectivas con los eternos victimarios del proletariado, y la dictadura de camarilla o "edificación socialista" sin tener en cuenta el fatalismo de la evolución de las formas económicas de producción y de cambio, y si la "omnimodísima" voluntad de cuatro fantoches, autoritarios engrifados. Negación de la voluntad humana como factor revolucionario y exaltación hasta el paroxismo de esa misma voluntad en el aspecto morboso de la orientación regresiva y contrarrevolucionaria.

Eso es el marxismo: sublimación del espíritu burgués y del principio de autoridad. Y no se nos venga con el manido tópico de una supuesta corrupción doctrinaria. Socialdemócratas y bolcheviques, mayoritarios y minoritarios, "puros" y "putrefactos", se hallan vinculados por el cordón umbilical de las mismas traiciones a la causa del proletariado. Tan marxista es Bernstein como Lenin, Renudel como Trotsky, Prieto y Largo Caballero como Jouhaux y Setalin. No hay cuestión de ortodoxos y revisionistas. Es la consecuencia fatal, ineludible, de una borrachera autoritaria disfrazada de cuerpo de doctrina. Entre ellos y nosotros, entre marxistas y anarquistas, no nos separa una cuestión epidérmica, de fórmula o de palabras; media un abismo insondable como solución de continuidad; la misma distancia que va de la Autoridad a la Libertad, del espíritu de proyección dinámica de las facultades humanas al morbo de la rígida sujeción autoerótica a odiosos dogmas. Representamos dos corrientes diametralmente opuestas en la vida. Ellos el último afeite, el postrer disfraz del Estado para perpetuar su dominio sobre las clases sojuzgadas; nosotros, la irreductible intransigencia, el ilimitado extremismo contra toda manifestación o simple retorno de la hidra autoritaria. Liberalismo, democracia, socialdemocracia, comunismo estatal, sindicalismo autosuficiente, etc., etc., todo ha fracasado. El tocador estatal está exhausto de recursos. No hay maquillaje que oculte a los anarquistas la verdadera personalidad de ciertos supuestos debutantes. El Estado, por su parte, ya empieza a pegarle fuego al ajuar escénico exhibiéndose en cueros. Tal es el fascismo. El drama toca a su fin. El capitalismo y su "alter ego" el Estado, empiezan a tirar las sillas. A manos nuestras está el derribar la mesa y dar en la calle con los trastos y personajes revueltos.

Nuestro es el desenlace de la trama.

LA REPRESIÓN EN ANDALUCÍA

EL FANTÁSTICO PROCESO DE MAYO DE 1932

La lluvia, esa aquí, a pesar de las catástrofes, es también una bendición. Es el único procedimiento que tienen estas calles para limpiarse, para quitarse de encima la roña de los días anotonados, de sequía. Cuando llueve torrencialmente, a veces el agua invade las casas, arroja fuera de ellas a las multitudes aloçadas de chicos y grandes. Pero arroja también a las moscas, a los chinches, a los piojos que conviven con los miserables habitantes. Es el desinfectante que usa la Naturaleza, supliendo a la mano humana, muchas veces olvidada del bien de sus semejantes.

La lluvia aquí, esa lluvia menudita de invierno, esa lluvia para el lado decorativo de la capital. Es un riego lento, que cubre de barro las baldosas encamagadas. Sobre él chapotean los chiquillos, saltan los tacones puntiagudos de las prostitutas, angustiadas, las pobres, porque se echan a perder las medias de seda.

En los campos es otra cosa. Sembrada una música castañera, un rumor dulce y monacorde, que pone en las almas la angustia de una duda, de una inquietud; de esa inquietud que nos atenaza cuando pensamos, bajo techo, en todos los seres creados que duermen al raso o tiritan bajo los puentes.

En nuestro trabajo anterior exponíamos la forma cómo tuvo lugar la explosión de una bomba en Montellano y que originó la iniciación de una cruel represión en toda la provincia de Sevilla. Esto ocurría en las primeras horas de la noche del día 16 de mayo del pasado año. A los pocos momentos la Guardia civil empezó a practicar detenciones de trabajadores más o menos significados en las luchas contra la burguesía terrateniente y feudalista. Fueron numerosos los obreros campesinos que detuvo la Guardia civil, los que, conducidos al cuartelillo previamente, pasaban luego a los calabozos del Ayuntamiento, donde eran interrogados por el triste Doval.

Señalamos, empero, algunos casos y cosas para que aquellos lectores más recelosos queden plenamente convencidos de que todo cuanto sirve de base al proceso de mayo es una fantástica comedia, una pura farsa.

Una de las primeras detenciones practicadas fué la del campesino José González Álvarez, "Espadina". Este, ignorante y desconocedor de las martingalas y chanchullos de Doval, fué cogido por este maldito ex capitán como elemento apropiado para desarrollar todo el vasto plan preconcebido. Después de someterlo a las torturas y padecimientos más horribles le hizo firmar cosas absurdas y acusaciones falsas y monstruosas que le permitieran justificar todo cuanto posteriormente puso en práctica, con el solo propósito de causar considerable daño al nuevo y naciente régimen y de prestar un gran servicio a las incipientes instituciones republicanas. Tan es así, que al cabo de los seis días de estar detenido en el cuartel de la Guardia civil de la Macarena, de Sevilla, le hicieron firmar que había escodido dos bombas en un árbol del término de Montellano, así como que había venido a Sevilla, en unión de otros, a comprar las bombas de Morán y Montellano. Tan cierto es lo que afirmamos, que José González Álvarez fué detenido en las primeras horas del día 17 de mayo y no fué ingresado en la cárcel de Sevilla a disposición del Juzgado hasta diez días después, como lo acredita el oficio de la Prisión que obra en el sumario. Y de esta detención partieron todas las demás de Montellano y Morán y se descubrieron todas las bombas que a Doval le dio la gana.

Posteriormente, mejor dicho, el mismo día 17 fueron también detenidos numerosos militantes, entre ellos Francisco García Navarro, Juan Escalante Romero, Juan Alfaro Benítez y otros. Todos fueron sometidos a las mismas preguntas del tan repetido Doval y complicados en el descubrimiento de bombas, firmando obligadamente todas las declaraciones que el ex capitán quiso. Sin embargo, lo que pone de relieve, sin duda

LA HISTORIA SE REPITE

LA LEYENDA TRAGICA DEL MONTJUICH

La personalidad del actual jefe del Gobierno se formó a costa de los martirios y crueldades que han dado negra fama al Montjuich. Este castillo siniestro representa en la Historia un sepulcro de hombres vivos. Los esbirros más crueles han tenido allí su campo de acción. El instinto sanguinario llenó la leyenda trágica de este castillo.

Si Lerroux es algo, se lo debe a él. Y no porque allí estuviese encarcelado sufriendo martirio, sino porque a base del martirio de los demás, elaboró su fama de orador y político. Es decir, supo hacer del dolor de los demás un pedestal en beneficio propio.

Hoy, como ayer, la leyenda trágica del castillo se traduce en realidades dolorosas. Hoy, como ayer, el Montjuich es un antro infame, mole siniestra amasada con sangre de obreros y lágrimas de desgraciados. Sépalo aquel que en un fragmento de su campaña "La verdad en marcha", pronunció los más duros anatemas contra los criminales de la fatídica fortaleza y contra los gobernantes que consintieron las crueldades que todo el mundo trabajador conoce.

El domingo pasado, día 17, acudí como de costumbre a la comunicación a la hora del mediodía. Nada más entrar, antes de haber podido ver a su hijo, el sargento Bayón le llamó aparte, haciéndole conducir por un centinela y encerrándolo luego en un calabozo. Allí permaneció por espacio de media hora, hasta que se hizo cargo de él la Policía, que le condujo a Jefatura en unión de Calixto González, que tuvo el

de ninguna clase, lo que decimos en un principio, o sea, que los descubrimientos de bombas son una pura fantasía, es el caso ocurrido al campesino Juan Alfaro Benítez. Este, en el momento de ser detenido, por la Guardia civil se practicó un minucioso registro en su domicilio, el cual duró un par de horas y cuyo resultado fué completamente negativo; pero he aquí que a los seis días justos de estar en poder de la Guardia civil le comunican que en un nuevo registro practicado en su casa habían encontrado diez bombas.

Por qué esas diez bombas no fueron encontradas en el primer registro, practicado a presencia del interesado? ¿Por qué aparecen esas diez bombas a los seis días de encontrarse el compañero Alfaro Benítez en el cuartel? ¿Por qué no fué llevado al segundo registro el interesado? ¿Qué demuestra todo esto? Sencillamente, que las diez bombas no se encontraban en el domicilio de Alfaro Benítez cuando éste fué detenido, y que esas diez bombas fueron llevadas a su domicilio por alguien. ¿Por quién? ¡Ah! Eso nadie mejor que la propia Guardia civil y Doval deben saberlo.

Disquisiciones

EL SER FUNESTO POR EXCELENCIA

No hay nada más funesto que el hombre con pretensiones: orgulloso de su profesión, envanecido de su saber, o con alardes de superioridad. Si es juez, cometerá errores sin llegar a sospechar que puede llegar a engañarse. Si es magistrado, creará que da a cada uno el debido castigo. Si es carcelero, impondrá sanciones en la seguridad de que con ellos corrige al preso. Si es maestro, tendrá la ilusión de que logra trascender en el espíritu del niño. Si se trata de un médico, tomará por reacciones saludables lo que es manifestación del estrago que causa con sus intervenciones. Si es un político, con infusas de tal, y con pretensiones de conductor de pueblos, sacrificará impávido la libertad y la vida de sus gobernados, en la seguridad de que lo hace procurando su bienestar.

Supone un conocimiento y una penetración que no tiene nuestro saber. Un desdén para la Naturaleza. Y un intento de corregirla, o el fatuo atrevimiento de superarla.

El estado actual de nuestro conocimiento físico, psíquico, pedagógico, psicológico, y sociológico del hombre, nos impone humildad, modestia, comedimiento y mesura. Preferible a la salud que procura el médico, es la salud que se consigue espontáneamente en contacto con la Naturaleza. Preferible a la educación dada por el maestro, es la que el individuo se impone a sí mismo en el proceso de autoeducación. Preferible a la justicia hecha por los funcionarios encargados de administrarla, es la que cada cual se toma por su mano, porque cuando menos no tiene la pretensión de ser justa, ni trata de ejemplarizar, ni se tiene por infalible. Y preferible a todo molde social impuesto, es la organización espontánea y libre de los individuos. La salud, requiere condiciones favorables de vida; la educación, condiciones favorables de información; la justicia, condiciones propicias de convivencia; y el bienestar social, circunstancias que posibiliten la libertad individual.

En ninguna de estas profesiones, se puede alardear de sabiduría, si no es para reconocer, "que es más el daño que se puede producir, que el que se puede evitar." En todas ellas encaja bien el precepto médico: primero, no dañar.

El profesional envanecido es más nocivo que el que, convencido del mal que puede ocasionar, se limita a explotar su profesión o a beneficiarse de ella, con el menor peligro posible para sus víctimas.

Si esto puede decirse de profesiones que, como la del médico y la del maestro, exigen una preparación cultural, tienen una base positiva de conocimientos, y cumplen con un cometido social de valor permanente, figuramos lo que se podrá decir del magistrado que sirve a una circunstancial acepción de justicia, del carcelero que tiene por toda ciencia la obediencia a sus superiores, y especialmente del político, hombre alucinado por el Poder, que es la stasis de la pretensión, el súpium de la vanidad, y el mayor alarde de superioridad sobre los demás.

Por las dotes que le adornan y la extensión de su campo de operaciones, es el político el ser más funesto que se conoce, y la política, la más dañina de las plagas.

Isaac Puente

TRABAJADORES:

DONDE QUIERA QUE COMAIS Y TOMAIS CAFE, EXIGID A TODOS LOS CAMAREROS EL CARNET CONFEDERAL DEL RAMO DE ALIMENTACION.

Maldición gitana

Para el ex ministro socialista Largo Caballero

Por la "separura" de "tós mis muertos que en "cuantito abiyelo jandele mi hoy el zuri pa Madrid" y te "chino" la "jerro".... No lo evitarán ni los "picos", ni la "bofia" que "diquen" vigilando a tu "men"....

¡"Queré" que gente de mi raza formará Gobierno!... ¡"Malos mengues te trajelos, so..." socialista!...

Los hijos de Faraón no "desmudemos" tan abajo!

Usted, los "payos", creen que los "cañis" no tenemos "dignidad" y esto es una equívocación. Nosotros, cuando la "emidiamo" a un payo un burro viejo, diciéndole que tiene un año, tenemos que sólo tiene un año, "tenemo" que "jase" güeno" lo que "deciamo". "Usted" han "prometio" mucho y no han "dao" "na", pero "na".

Yo, que como buen gitano, paso todos los años una "temporata" en Granada, tute "ocasión" de "jase" un trato "borriquito" con tu compañero Fernandillo de los Rios y así "engaño".... ¡"Mia" que engaño a mi!"

Desde hace unos días eres el hombre "marduceo" por la raza gitana. Como no quiero que te "jarte" mi mardición", ahí la "yeoas":

Permita un dios" que los peles te arastres y no encuentres un barbero en "ta" er" mundo. Ojalá que te metan en la cárcel y te dem bacalao sin agua a "comé". Que las ratas te coman los "dors" de los pies. Que tu "primé" "apellido" lo grite España entera: ¡¡Largo, largo de aquí!!

¡"Fomá" Gobierno "so-o-otro"!... ¡"Vamo", hombre, "vamo"!... Eso es "quien" pe" castrós. ¡¡Ave hay clases, pollo!!



LA LLUVIA

Ha vuelto a llover. Y no había reparado nunca en que nuestro semblante da la lluvia a las urbes?

A mí me gusta ver las calles de Barcelona cuando ha llovido. Brillan los asfaltados; las luces son otros tantos reverberos proyectados sobre las baldosas, que difunden un foco de luz mayor. Un vaho singular, mezcla del perfume de los árboles regados y mezcla del hálito pestilente de las cloacas, se extiende por el aire.

De noche, sobre todo, las ciudades son maravillosas bajo la lluvia. Aparecen como aureola-

Pronto comenzará en Lérida la visita de la causa contra 32 camaradas